

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiedás 1956 június 29 6 óra -- perc

Csaknem száz ifj munkás nyerte el a kiváló dolgozó címet a Magyar Gyepjufonó és Szövőgyárban

1956 június 29.

Egy évvel ezelőtt - a DISZ II. kongresszusa tiszteletére - a Magyar Gyepjufonó és Szövőgyár ifj munkásai mozgalmat indítottak "Minden diszista szerezen kitüntetést" jelszövel. A mozgalomnak meg lett az eredménye: egy év alatt az ifj munkások egyharmada, - csaknem száz diszista - lett kiváló dolgozó, a szakma, vagy a könnyűipar kitüntetettje. Öten kormánykitüntetésben részesültek.

A fiatalok élénk versengés közben törnek az élre, s gyakran megelőzik idősebb munkatársaikat. Júniusban a DISZ-bizottság szervezett munkaversenyt a szövődők és fonódók diszistái számára. A fiatalok ezzel is elő akarják segíteni, hogy a fél év végén a gyár huszonharmadszor is elnyerje az élvezetőség négyezer forintot biztosított. A hónap utolsó harmadában naponta külön díjazzák a legkiemelkedőbb teljesítményeket. Gendischer Aranka ifj munkás, aki egy hónapja kapott Szociálista Munkáért Érdemérmét, 126 százalékos teljesítményéért, jóminőségű munkáért az elsők között kapott külön jutalmat.

A mozgalom eredményességét jelentősen segítik a szakmai tanfolyamok. Eddig husz tanfolyamot fejeztek be az üzemi részeken, s azokon a fiatalok csaknem teljes létszámban résztvettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 29. 6 óra 05 perc

Az év végéig ezeröttszáz lakásos városnegyedé fejlődik a Kerepesi uti lakótelep

1956. június 29.
Budapest legnagyobb lakásépítkezése, amely a Kerepesi ut, a Nagy Lajos király utja és a Fogarasi ut által határolt területen épül, 1500 lakásos új városnegyedé fejlődik az év végéig. Eddig 625 kényelmes, tágas, összkomfortos lakást adtak át az építők a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az év eleje óta újabb két vállalat kapcsolódott be a nagy munkába. A 21.-es építőipari vállalat dolgozói augusztus 1-től október 30-ig bezárólag még 350 lakást, ezenkívül gyógyszerterület, eszpresszót, cukrászdát, vendéglátóipari üzemet és irodát építenek. A 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói pedig 189 új lakással, köztük két ötemeletes épülettel, bölcsődével, SZTK rendelővel és postahivatallal gyarapítják az új városrészt. A 42-es vállalat dolgozói két épületben összesen 320 lakást építenek az év végéig. Ezenkívül 16 tantermes iskolával, 200 személyes óvodával, kerékpárszinnel és zuhanyzóval egészítik ki a lakótelepet. /MTI/

Legújabb divatcikk a műanyag és a fa "ékszer"

1956. június 29.
A műanyag ma már nemcsak az iparban és a háztartásokban nélkülözhetetlen, de ismert a divatékszerek között is. Az idén új divatcikk-ként jelentek meg a szaküzletekben a műanyag gyöngysorok, klipszek és a különféle díszítők.

Ismét divat lett az idén a fa "ékszer". Ezek között is elsősorban a klipszek, a karkötők és brossok, amelyek különösen a világos nyári ruhákkal mutatnak jól. Az új divat tárgyakat a nagyközönség kedveli, mert sokféle változatban készülnek, jól egészítik ki a ruházkodást és igen olcsón kerülnek forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 29. 6 óra 10 perc

Megkezdték a tenyészállatok kiválogatását az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. június 29.
Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni állattartók több mint 4500 kiváló tenyészállattal jelentkeztek. A bírálóbizottságoknak ezekből kell kiválogatniuk a 2506 legkiválóbb tenyészállatot. Június 20-án már az állatok második felülbírálatát is befejezték és most a Földművelésügyi Minisztérium irányításával 14 központi bírálóbizottság végzi az állatok végleges kiválogatását. A bizottságok július 20-ig fejezik be munkájukat. /MTI/

A malmok idejében felkészültek az ujbuzza őrlésére

1956. június 29.
Az ország malmainak legnagyobb része már felkészülve várja az őrlési idejének megkezdését és a többiben is rövidesen befejezik az előkészületeket.

A legtöbb malomban befejeződött a meghajtó gépi berendezés rendbehozása és a malmok több mint felében megtörtént már a raktárak kitakarítása és fertőtlenítése is. Ez a munka olyan ütemben folyik, hogy egy-két héttel az őrlés megkezdése előtt mindenütt teljesen rendbehozott raktárak várják az új termést. Már ebben az évben sok malomban rendkívül meggyorsítják és megkönnyítik a raktári dolgozók munkáját. A Malomszerelő Vállalat sorozatban gyártott, ugynevezett gabonakituró lapátjai feleslegessé teszik, hogy a vagonból kézzel lapátolják ki a gabonát. Az év végéig minden nagymalmot ellátnak ezzel a géppel. Több helyen gabonaszállító szalagokat is szerelnek fel. A héten mindenütt végeznek az előkészületekkel. /MTI/

Árusítják a kovászos uborkát

1956. június 29.
nagykőrösön, valamint a Savanyúság és Halkonzervgyárban már megkezdték az uborka tartósítását. Egyelőre csak kovászos uborkát készítenek, amelynek árusítását már megkezdték a fővárosban. Néhány nap múlva a két gyárban hozzálátnak a csemege, a téli ecetes és a sósvízben tartósított uborka készítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 29. 6 óra 15 perc

Asztali kvarclámpa

1956. június 29.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalatnál elkészült a 300 wattos asztali kvarclámpa mintapéldánya. A tet-szetős külsejű készülék érdekessége, hogy az eddig külföldről vásárolt égőket most már a vállalat készíti el. Sorozatgyár-tását rövidesen megkezdik. Az első száz kvarclámpa szeptem-berben kerül az üzletkebe.

A vállalat 100 wattos, összecukható kvarclámpa gyár-tását is tervezi. Mintapéldányán már dolgoznak. /MTI/

Tizenöt vagon citrom érkezik

1956. június 29.

Olaszországból 15 vagon citrom van uton s a napokban meg is érkezik. Ebből elsősorban a kicsiny gyermekeknek juttat-nak majd. A MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat képviselői már most tárgyalnak ciprusi és más cégekkel, hogy a téli szükség-letet fedezzék. /MTI/

Munkanapon vontató - vasámap kiránduló-hajó

1956. június 29.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a napokban érdekes hajó gyártását kezdték meg. A hajó, amit a gyár dolgozói saját részükre készítenek, nem más, mint egy 200 lóerős vontató, amit munkanapokon a tengerjárók és az uszódaruk mozgatására, rendezésére használnak. Belső teremt azonban úgy alakították ki, hogy utazásra is alkalmas legyen. A vontatót munka-szüneti napokon kirándulásra használhatják majd a hajógyár és más üzemek dolgozói. /MTI/

Exportáljuk a légpárnás köszöregépeket

1956. június 29.

Néhány héttel ezelőtt megkezdtek a Pál-féle lég-párnás köszöregép sorozatgyártását az RM Művek Szerszámgép-gyárában. A kitűnő gép iránt üzeminkben és külföldön egyaránt nagy az érdeklődés. A sorozat első példányai már elkészültek és még a héten, előreláthatólag szombaton, utnak indítják az első exportszállítmányt a Szovjetunióba. /MTI/

B 5. kiadás 1956. június 29.

6 óra 20 perc

Bővítik a Mezőgazdasági Kiállítást

1956. június 29.

A szeptemberben megnyíló mezőgazdasági kiállítás több épülettel bővül. A 24. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a kiállítás helyén erdészeti és külkereskedelmi pavillont is építenek, kijavítják az utakat, rendbehozzák a hangszórókat, szépítik a terepet. Az építkezéseket előre lát-hatólag augusztus 15-ig befejezik. /MTI/

A szabálytalan közlekedés több közúti balesetet okozott

1956. június 29.

Súlyos baleset érte Czibula Ernő XIV. ker. Tábornok utca 28. szám alatti lakos kalauzt, aki szabálytalanul ment át a kocsinon. Egy arra haladó tehergépkocsi elütötte, Ugyancsak balesetet okozott Munkácsi József XIX. ker. Határ ut 19. szám alatti lakos, autóbusz-ellenőr figyelmetlen köz-lekedése. Munkácsi József szabálytalanul haladt át a vágá-nyokon és az 50-es jelzésű villamos elütötte. Életveszélyes állapotban szállították kórházba. Különösen sajnálatos ez a két baleset azért, mert a Fővárosi Villamosvasut és a Fővá-rosi Autóbuszüzem dolgozóinak kellene elsősorban példát mu-tatniok a szabályos közlekedésben.

Somogyi Péter 13 éves tanuló, IX. ker. Szamuely utca 36. szám alatti lakos a VIII. kerületi József köruton sza-bálytalanul ment át a kocsinon és egy motorkerékpár el-ütötte. Somogyi Péter súlyosan megsérült.

Két balesetet okozott az ittasság. Az ittassan utazó Dobák László 34 éves árukiadó, Szigetszentmiklós, Szinva ut 6. szám alatti lakos a XX. kerület Pestszentpéter Baross utca 3. számú ház előtt kiesett a 3lees jelzésű villamosból. Su-lyosan megsérült. Szintén az ittasság miatt érte baleset Kristmann János XVIII. kerület Madách Imre utca 37. szám alati lakos, esztalost, aki a IX. kerületben az Üllői ut 91. számú ház előtt esett ki a 43-as jelzésű villamosból. /MTI/

A jugoszláv rádió tánczenekara

1956. június 29.
Július 4-én Pécssett vendégszerepel a szabadtéri színpadon.
/MTI/

B 6. kiadás 1956. június 29. 6 óra 25 perc

Több időszeri szakkönyv jelenik meg a Műszaki Könyvkiadó kiadásánál

1956. június 29.
A Műszaki Könyvkiadó az év harmadik negyedében számos olyan munkát ad közre, amelyek segítik iparunk időszeri kérdéseinek megoldását. Így kiadják Azarov könyvét a fergácsoló megmunkálás mechanizálásáról és automatizálásáról. Megjelenik Heinz Zemanek, osztrák tudós Információ-elmélet című cikkgyűjteménye, amely a tudomány egyik legújabb ágának kérdéseit ismerteti népszerű formában.

Napvilágot lát egy igen fontos alpfokú szakkönyv: Hamr, csehszlovák Állami-díjas: Idomköszörülés című munkája, amelyet kiegészítenek a magyar szabványokkal. Valamennyi iparág laboratóriumainak munkájához nyújt majd segítséget Inzelt István: Vegyi receptek című könyve, amely hatszáznál több receptet tartalmaz.

Az építőipar számára megjelentetik Szachnovszkij: Vasbetonszerkezetek című, 800 oldalas munkáját. A magyar fordítás a hatodik, átdolgozott szovjet kiadás alapján készült. Kapható lesz Palotás: Mérnöki kézikönyvének második kiadása.

Uj ötéves tervünk egyik fontos területén nyújt majd segítséget Fontos-Márk-Róder: A műszálfeldolgozás technológiája a pamufonó- és szövőiparban című könyve.

Feledí Béla szerkesztésében napvilágot lát az Autósok, motorosok turakönyve. A kötet ismerteti a hazai és a külföldi gépjármű-közlekedés történetét, a közlekedési előírásokat és hazánk főbb utvonalait. Anyagát műszaki tanácsadó egészíti ki, amely az autók és a motorkerékpárok leggyakoribb üzemmódjaival, ezek megelőzésének és javításának módjával foglalkozik. /MTI/

Ifjúsági daloskönyv jelent meg

1956. június 29.
Az Ifjúsági Könyvkiadó kiadásában "Alni ma szép" címmel ifjúsági daloskönyv jelent meg. A kötet magyar népdalokat, a baráti népek dalait, mozgalmas és tónusos dalokat, himnuszokat tartalmaz kotta-leírással. Műszertani útmutató ismerteti a közös daltanulás kérdéseit. A könyvet a Népművészeti Intézet zenei osztályának közreműködésével Subik István állította össze. /MTI/

B 7. kiadás 1956. június 29. 6 óra 30 perc

Uj kiállításokat rendez az Országos Szépművészeti Múzeum

1956. június 29.
Juliusban újból megnyílik az Országos Szépművészeti Múzeum régi szobor-osztályának kiállítása. A tizenegy terem anyagát oszakra teljesen átrendezik és az 1950-1955-ben vásárolt alkotásokkal kibővíti. Különösen az olasz cinquecento, a német gótika és az osztrák barokk művészetét bemutató termek gazdagodtak. Teljesen új részleg lesz a francia kabinet, amelynek felállítását az utóbbi évek vásárlásai tették lehetővé.

Az Egyetem utcai kiállító helyiségben szintén új kiállítás előkészületei folynak. Bemutatják a XIX. századi külföldi művészet számos kiváló alkotását: festményeket - grafikai és plasztikai művekkel kiegészítve, - továbbá magángyűjtők tulajdonában levő műtárgyakat. Különösen kiemelkedő lesz a múzeum tulajdonát képező Majovszky-gyűjtemény francia anyaga. A kiállítás megnyitását augusztus 20-ra tervezik.

Az új magyar osztály képkiállítását a múzeum főépületében július 15-én bezárják, átrendezve és kibővítvé október elején, az UNESCO által rendezendő Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából nyitják meg ismét. /MTI/

Rövidesen megnyílik a XV. Széchenyi uti új lakótelep bölcsődéje

1956. június 29.
Felépült a XV. Széchenyi uti új lakótelep első bölcsődéje. A korszerű intézményt, amelyben 44 gyermek talál kellemes otthonra, rövidesen átadják rendeltetésének. /MTI/

Pasztell-szinű gyermek kabátszövegetek gyártanak

1956. június 29.
A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban az őszre pasztell-szinű kabátszövegetek készítenek a gyermekek részére. A bolyhos felületű gyapjuszövegeteket fehér, rózsaszín, világoszöld és középkék színben gyártják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 29. 6 óra 35 perc

Társasutazás a Palicsi tóhoz

1956. június 29.

A TTIT szegedi szervezete augusztusban két autóbusszal társasutazást indít Szabadkára és a Palicsi tóhoz. Később szabadkai kirándulók érkeznek Szegedre. /MTI/

Szélesedik a kapcsolat a magyar és a külföldi tűzoltóságok között

1956. június 29.

Egyre több külföldi állam érdeklődik a magyar tűzoltók magas színvonalu munkája iránt. Tűzoltóságunk rendszeres kapcsolatot tart a Szovjetunió, Csehszlovákia, Bulgária, Románia tűzoltóságával. A magyar tűzoltóság vezetői tapasztalatcserén voltak a Szovjetunióban és Csehszlovákiában. A Bolgár Népköztársaságból hazánkban jártak tanulmányozni a tűzoltóság munkáját.

Kialakulóban van a kapcsolat a nyugati országokkal is. Legutóbb a Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága Chiléből kapott levelet. Ebben felvilágosítást kérnek a magyar tűzoltóság szervezeti felépítéséről, munkájáról, fejlődéséről. A parancsnokság a kérést készséggel teljesíti. Hamarosan többoldalas levelet és számos fényképet küldenek válaszként, hogy a chilei tűzoltók tájékozódhassanak a magyar tűzoltóság tevékenységéről és eredményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 június 29 11 óra 25 perc

A termelészövetkezetek talszajvitására minden esetben adják meg a hosszulejratu hitelt - Balassa Mihály, a Talszajvitó Vállalat szombathelyi kirendeltsége vezetőjének nyilatkozata

1956 június 29

A második öt éves tervben az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a termelészövetkezetek fejlesztésére. Ezzel kapcsolatban Balassa Mihály, a Talszajvitó Vállalat szombathelyi kirendeltségének vezetője a következőket mondja:

- Vas megye termőterületének 98 százaléka gyengén, vagy erősen szennyű, mészszegény. A rábementi öntés, valamint az őrési tájegység kilugozott fekérdőtelejei az ország legszennyűbb, legkötöttébb talszajai közé tartoznak. Termőképességük alacsony, messze mögötte marad a megyei átlagnak.

- A terméseredmények növelésének egyik legfontosabb, leghatékosabb módja a meszezés. Az a tapasztalat, hogy a gabonafélék átlagosan 2-3 mázsával, a répafélék 25-50 mázsával, a takarmány 5-10 mázsával, a tengeri 3-7 mázsával ad holdankint több termést a meszezés hatására. A Vönöcki Állami Gazdaság csüngői Üzemegységében például a buza meszezése előtt 8.5 mázsát termelt holdankint, meszezés után pedig 12.1 mázsát. A rádókölkédi Dózsa Tsz cukorrépből meszezés előtt 54, utána pedig 109 mázsa termést ért el holdankint. Luernát meszezés előtt a tsz nem tudott termelni, utána pedig 31 mázsa lucernaszénát takarított be egy holdról. Pankaszon Róka Gyula egyénileg dolgozó paraszt meszezéssel rozsból, búzából egyérint 3 mázsával növelte holdankint a termést.

- Az első öt éves tervben Vas megyében mintegy 30.000 hold földet javítottak meg meszezéssel. A második öt éves tervben ennél jóval nagyobb területeken kell elvégezni a talszajvitást. Ennek érdekében javasolom, hogy az illetékes minisztérium a termelészövetkezetek részére a hosszulejratu hitelt a talszajvitásra ne az "egyéb" hitelek között adja meg, hanem külön. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy egyes járásekben hitelt csak akkor és annyit kapnak a tsz-ék, ha az "egyéb" felhasználása után még valami marad. A talszajvitásra a tsz-eknek minden esetben adják meg a hosszulejratu hitelt, ha a meszezést a Talszajvitó Vállalattal kívánják elvégeztetni. A tsz-eket súlyosan terhelné és a munkaegettség rovására menne, ha a költségeket ezonnal, saját erőből kellene fizetni.

- Javaslok még, hogy a megyei, a járási, a községi mezőgazdasági kiállításokon a talszajvitás eredményeit természetben és képekben is annak gyakorlati végrehajtását filmeken mutassuk be - mondotta Balassa Mihály. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 június 29

11 óra 30 perc

Több mint 200 középparaszt kapott elégtételt a keposvári járásban

1956 június 29

Somogy megye legnagyobb járásában, a keposvári-ban tartották nyilván a legtöbb kulákot, s köztük sok olyan becsületes középparasztot is, akik helytelenül kerültek a listára és ez méltán bántotta igazságérzetüket.

Most gyors stamben rehabilitálják azokat a becsületes dolgozó parasztokat, akiket a kulákok közé soroltak. Bárdudvarnok községben például 17 kulákot tartottak nyilván a ténál, köztük olyant is, mint Somogyvári Mihály, akinek 25 hold 883 négyszögölnyi földje volt 297 aranykorona jövedelemmel, cselédet soha sem tartott, mindig cselédjével együtt munkálta meg a földjét. Most elégtételt kapott, amit a falu dolgozó parasztjai nagy helyesléssel vettek tudomásul, ebben a községben öt kulák kérelmét a dolgozó parasztek véleménye alapján visszautasították. Igal községben Juhász Hajosné 11 hold földjével azért került kuláklistára, mert vele egy háztartásban élő vejének kis üzlete volt. Jogos sérelmét felülvizsgálták és szintén elégtételt kapott. Több hasonló esetben hoztak igazságos döntést és a keposvári járásban eddig több mint 200 kulákként kezelt becsületes dolgozó parasztot rehabilitáltak. /MTI/

Miz nap előtt több mint egymillió forint értékű selyemgubót váltottak be Békéscsabán

1956 június 29

A Selyemgubótenyésztő Vállalat békéscsabai kirendeltségére az utóbbi napokban egyre több selyemgubó érkezik Békés, Heves, Szolnok, Csongrád, Szabolcs és Bács-Kiskun megyéből. A tenyésztők tíz nap előtt több mint egymillió forint értékű gubót adták át, aminek nagy része a kedvezőtlen időjárás ellenére is elsőosztályú. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 június 29

11 óra 40 perc

Nagyjelentőségű újítást próbáltak ki a csákvári erdőszetben

1956 június 29

A Vértesi Állami Erdőgazdaság csákvári erdőszetében olyan újfajta, eddig még sehol sem látott, fát közelítő eszközt készítettek, amely sok tekintetben előnyösebb a régi, szekéren való szállításnál, közelítésnél. Az új szállítóeszköz két gumikereket, dömperhez hasonlít és egy ló vontatja. Alacsonyabb, mint a szekér, tehát könnyebb rá a felrakódás, biztonságosabb, mert szélesebb nyomtávú, nem kell hozzá drága importfa nyersanyag, kettő helyett egy lóval vontatják. Teljesítménye napi 38 köbméter, vagyis csaknem kétszer annyi, mint egy kétlovas szekéré. Az új eszköz alkalmazásával előzetes becslések szerint egy-egy erdőgazdaságnál évente körülbelül félélmillió forintot tekeríthatnak meg. Forintokban ki nem fejezhető előnye az új szállító-közelítőnek, hogy nem tesz kárt a fa-csemetékben, míg szekérral sok helyütt teljesen kipusztították azokat. A csákvári erdőszet lovas "dömperre" bányafa és tűzifa szállítására egyaránt alkalmas. /MTI/

Még ebben az évben három izotop laboratóriumot építenek a vegyipar számára

1956 június 9

A vegyiparban sok az olyan kémiai folyamat, amely lehetőszőr igen erősfalu, zárt edényben bonyolulnak le, nem lehet nyomon követni. Az atomfizika ma terenti a vizs állítás lehetőségét, mert az izotópok segítségével könnyebben meg lehet ismer-ni az egyes kémiai átalakulásokat.

Annak érdekében, hogy az atomfizika által nyújtott lehetőségeket a magyar vegyipar mielőbb felhasználhassa, három izotop laboratóriumot építenek, még pedig a győrszer, az alumínium, illetve fém és a nehézvegyipar számára. Az a törekvés, hogy mind a három, korszerű mérőműszerekkel ellátott laboratórium még ebben az évben elkészüljön és megindulhasson a kutatás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 június 29 11 óra 45 perc

Egyszerűsítik az ügyintézés, csökkentik a bürokráciát a baranyai földművelésszövetkezetekben

1956 június 29

A baranyai földművelésszövetkezetek komoly erőfeszítéseket tettek az ügyintézés egyszerűsítésére és a bürokrácia csökkentésére.

Jó módszernek bizonyult, hogy a MESZÖV vezetői az illetékes járási központ elnökével felülvizsgálják egy-egy felüli földművelésszövetkezet irodai munkáját és megállapítják: milyen felesleges utasítások, levelek érkeztek a felsőbb szervektől. A keresztirányú és párhuzamos levelezés megszüntetésével az eddigi 10-15 helyett naponta átlag két-három, esetleg négy lapirat érkezik már csak a földművelésszövetkezetekbe. Csak a MESZÖV 350 levéllel és utasítással küldött levelet az utóbbi hónapban az alsóbb szervekhez. A felüli könyvelők eddig több mint 90 főkönyvi számlán intézték a földművelésszövetkezetek pénzforgalmát. Ezt a különböző egyszerűsítések révén 10-re csökkentették. Megszüntették az ugynevezett kiemelt cikkek forgalmáról szóló heti jelentéseket, valamint több kéthetes és havi statisztikai jelentést is.

Az ügyintézés egyszerűsítése révén egyre több munkeső szabadul fel a földművelésszövetkezetek irányító szerveinél. A MESZÖV például 11 fővel csökkenti július 1-én létszámát. Hasonló egyszerűsítések történnek egyes járási központoknál, így Pécsen és Sellyén is. A létszámfelüli dolgozókkal az alsóbb szerveket, elsősorban a felüli földművelésszövetkezeteket erősítik meg. /MTI/

PVC gyártását tervezi a Hungária Vegyiművek

1956 június 29

A PVC-port, amelyből légyitok hozzáadásával különféle műanyagtárgyakat készítenek, acetilénből és szeszből gyártják. Mivel a Hungária Vegyiművekben eddig r is készítették, elhatározták, hogy gyártanak PVC-port is. Új üzemszert építenek, ahol az acetilént készítik. A 300 tonna PVC-port készítő üzemszert 1957-ben adják át használatba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 június 29 11 óra 45 perc

Több mint nyolcvanezer forint társadalmi munkát végzett a vállaai szülői munkaközösség

1956 június 29

A Szabolcs megyei Vállaai községben a szülői munkaközösség nagyjártékú társadalmi munkával segíti az iskolát. Tavasszal például mintegy 40 szülő és gyermeke dolgozott az iskola parkjának felújításánál, ápolásánál. Bekapcsolódtak a szülők a játéktér, tornaterem megépítésébe is, s a tanév végéig több mint 80.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek.

A nyárra az iskola tatarozását, rendbehozását vállalták magukra s ígéretet tettek arra, hogy június 30-ig be is fejezik. A vizsgák után már az első nap 42 szülő, s mintegy 100 gyermek serénykedett, s a tatarozást, meszelést június 24-re be is fejezték. /ötven

A vállaai szülői munkaközösség úgy határozott, hogy a tatarozási munkákra szánt költségvetési összeget a tanulmányi szertár fejlesztésére, szemléltető eszközök tovább bővítésére és tanszerek vásárlására fordítja. Emellett a munkaközösség segítségével gyermekek részére táncruhát, futball-felszerelést és egyéb játékokat vásárolnak. /MTI/

Szedik az export fajtaborsot Békés megyében

1956 június 29

Békés megyében az állami gazdaságok, tsz-ek és egyéni dolgozó parasztek az idén több mint másfélszer haladón termelnek exportra fajtaborsmagot. A jól jövedelmező növény általában korán, gondosan előkészített magágyba vetették, s a gyökereket a szorgalmasan ápolták. Ennek köszönhető, hogy az utóbbi sok eső ellenére legtöbb helyen tizmászás átlagtérmeésre számíthatnak. A fajtaborsó aratását a Viharszerokban elsőnek a Telekgerendáson, a Vörös Hajnal és a Rákóczi Tsz földjein kezdték meg, s hét végén azonban a megye minden részében megindul a borsoszedés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 június 29

11 óra 45 perc

Csaknem 400 éves göcseji népművészeti munka került a zalaegerszegi múzeumba

1956 június 29

Ritka, szinte páratlan értékű népművészeti lelettel gyerepedott a zalaegerszegi göcseji múzeum. A szentgyörgyvölgyi kísérleti gazdaságban régi helmik közül hatalmas ruhásláda, göcseji szülés szerint "székrony" került elő. A jobbágyvilágban ilyenekben tartották a göcsejiek "ünneplős" ruháikat. A gazdaság vezetői úgy vélték, hogy muzeális értékű tárgy és nyomban értesítették a zalaegerszegi múzeumot. A helyszínrre siető szakemberek örömmel állapították meg, hogy ritka, szinte páratlan népművészeti munka került a múzeum birtokába.

A láda vésett díszítése ősi eredetű. Leveles ágat utánzó ábrák, egymást metsző vonalakból kitöltött körök és más olyan motívumok díszítik, amelyek csak az eddig ismert legrégebbi népművészeti munkákon találhatók meg.

A láda fedelének belső felén ott van készítésének évszáma: 1566. A szám után "s" eleku díszítés látható, majd a számsor előtt elmosódottan még látszik az "anno" /évben/ szó. A 390 éves ládat, amely a mohácsi vész után negyven évvel készült, és országos viszonylatban is ritka lelet, a múzeum legrégebbi népművészeti tárgyaként a Göcseji múzeumban helyezik el./MTI/

Hátvégi uttörőtáborok Nógrád megyében

1956 június 29

Nógrád megyében az idén több mint 3000 uttörő tölti a nyári szünidő egy részét táborozással. Ezer pártás két hétig tartó majd az ország különböző uttörő táborában, a Nógrád megye két uttörő táborában: Bánken és Úserhátsurányban. A tétezer iskolás gyermek a szülői munkaközösségek segítségével létesített hátvégi uttörőtáborokban talál majd szórakozást. Többek között Nógrádszakálán, Héhalomban, a salgóti és a bujádi vár alatt, a hasznosi, és a mátraszenti erdőben nyílik meg hátvégi tábor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 június 29

11 óra 50 perc

Két nyilatkozat egy hét éve huzódó nagyjelentőségű találmány sorsáról

1956 június 29

Eröss Gyula, az RM Tervező Iroda forgácsoló szakosztályának vezetője 1949-ben ipergazdasági szempontból jelentős csökkenésművetű menetfurógépet szerkesztett. A találmányt még 1949-ben az RM Művek központi ujtási ir. órája mint technikai újdonságot, beküldte az Országos Találmányi Hivatalnak szabadalmaztatásra. A szerzői tansítványt a feltalálónak 1952-ben adták ki.

Mi lett a találmány sorsa? A kérdésre Eröss Gyula, a feltaláló és Ráduly Endre, a Kohó- és Gépipari Minisztérium műszaki főosztályának főmérnöke a következőket válaszolta:

- Az RM Csőgyár - mondja a feltaláló - 1949-ben megrendelte a két nagyteljesítményű csőmenetvágó gépet. A gépek üntvényei ebben az évben el is készültek, azonban a további gyártásra már nem volt kapacitás. Velkó Márton, az RM tröszt akkori igazgatója 1951-ben újra megvizsgálta a kérdést és gondoskodott a gépek megvalósításához szükséges további beruházásról. A Szerszámgépfeljesztési Intézet /akkor Mintegépgyár/ a szükséges géprészeket nagyjában elkészítette. 1953-ban és 1954-ben a találmány kialakításához szükséges további beruházást nem sikerült biztosítani. A múlt évben engedélyt kaptam a találmány korszerűsítésére, mivel időközben a bürokrácia utvesztőjében tévelygő gép elavult. A korszerűsítést végrehejtettem. Időközben az RM Csőgyár, mivel szüksége volt sürgősen ilyen gépekre, import utján elégitette ki igényét. A találmányomról külföld is tudomást szerzett és így a TECHNOIMPEX bejelentette, hogy négy gépet külföldön értékesíteni tudna. Jelenleg azonban a helyzet az, hogy nincs olyan hivatalos fórum, amely ezeket a gépeket megrendelné.

- A napokban - mondja Ráduly Endre - ismét megvizsgáltuk a csökkenésművetű menetfurógép ügyét. Mi eddig is igyekeztünk a feltalálónak minden segítségét megadni, azonban ez a téren is megnyilvánuló nehézkes helyzet szinte megoldhatatlan feladatot állít minket. A találmányt nagyon jónak tartjuk és úgy gondoljuk, hogy külföldön is igen jól tudnánk értékesíteni. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 június 29

11 óra 5 perc

/Két nyilatkozat...folyt./

A minisztérium műszaki főosztálya a Szerszámgépjelölt Intézetnél a napokban már biztositott gyártókapacitást a oszmenetvágó gépek készítésére, Most erre volna szükség, hogy az illetékesek minél előbb megrendeljék ezeket a gépeket és a külkereskedelmi szerveink nagyobb arányú megrendelésről gondoskodjanak. Ugy véljük, hogy ez nem is volna nehéz feladat, annál is inkább, mert egyedi gépekről van szó és a világpiacon igen kevés hasonló feladatok elvégzésére alkalmas gépet találhatunk./MTI/

Tíz éves a sárpilisi népi együttes

1956 június 29

Tíz évvel ezelőtt, 1946-ban alakult meg Tolna megyében az országos hírű sárpilisi népi együttes. Az együttes nagy érdeme, hogy felkutatta a Sárköz régi táncait és táncait, s már több mint 600 olyan régi éneket gyűjtött össze, amelyet réltünk kívül még senki sem jegyzett fel.

A sárpilisiek júliusban rendezik meg a tízéves évforduló ünnepségét. Elhatározták, hogy a felújítási munkák mellett otthonában sárközi néprajzi kiállításot rendeznek, amelyen bemutatják a régi hímzéseket, szőtteket, a községben található legszebb gelencsér munkákat. Az együttes felújítja a régi, csaknem feledésbe ment sárközi gyermekjátékot, s az évforduló ünnepségén az elmúlt tíz év legsikerültebb táncából, táncából ad színes csekkort./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 június 29

11 óra 7 perc

A budapesti ifjúság kernevalójával kapcsolatos forgalomkorlátozások

1956 június 29

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága közli, hogy június 30-án, szombaton, a Hősök terén meg-tartandó ifjúsági kernevaló felvonulási ideje alatt a közlekedésben a következő korlátozások lesznek:

Villamos-trolibusz

A 2-es jelzésű villamosok 18.30-tól 20.30-ig a Lánchid pesti hídfőjénél egyik irányban sem állnak meg.

A 4-es, a 6-os, a 66-os jelzésű villamosok 18.30-tól 20.30 óráig a Móróc Zsigmond körtér és a Rákóczi ut, illetve a Moszkva tér és a Nagyszombat utcai végállomástól a Marx tériig közlekednek.

A 15-ös jelzésű villamosok 18.30-tól 20.30 óráig a Jászai Mari tér - Aradi utca, illetve a Baross tér - Lövölde tér között közlekednek.

A 49-es jelzésű villamosok 18.30-tól 20.30 óráig a Kelenföldi pályaudvar és a Nagyvárad tér, illetve a Marx tér - Szent István tér között közlekednek. Ez alatt az idő alatt a Móróc Zsigmond körtér és a Madách tér között 49/A jelzéssel rendkívüli járat közlekedik.

Az 53-es jelzésű villamos 18.30-tól 20.30 óráig a Nagyvárad tér - Madách tér között közlekedik.

A 70-es és a 71-es jelzésű trolibuszok 18.30-tól 20.30 óráig az Erzsébet királyné uti aluljáró és a Nagymező utca /Teréz templom/ között, utána pedig a Murányi utca és a "ossuh Lejos tér, illetve a Murányi utca és a Balaton utca között közlekednek.

A 72-es jelzésű trolibusz : 18.30 órától Üzem-zárlatig a Marx tér - MIV kórház között közlekedik.

A 73-es és a 76-os jelzésű trolibuszok 18.30-tól 20.30 óráig a Baross tér - Madách Színház között közlekednek.

A 75-ös jelzésű trolibusz 18.30 órától Üzem-zárlatig a Népliget-Thököly ut között közlekedik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 június 30 *16* óra *55* perc

/A budapesti ifjúság...1.folyó./

A földalatti vasút kocsijai 18.30-tól 20.30-ig a Körönd, a Batiz utca és a Hősök tere megállóhelynél egyik irányban sem állnak meg. Az utolsó kocsi a Vörösmarty téri végállomástól 2.00 órakor indul. A kocsik 0.30-2.00 óra között a Batiz utca, a Vörösmarty utca, az Opera és a Deák tér megállóhelyeknél egyik irányban sem állnak meg.

Autóbuszok

Az 1-es, a 2-es, a 4-es, az 56-os és a 60-es jelzésű autóbuszok 18.20-tól előreláthatólag 19.20 óráig a budai vonalrészeken csak a Clark Ádám térig közlekednek.

Az 5-ös jelzésű autóbuszok 18.20-tól előreláthatólag 19.20 óráig a Dembinszky utca - Vörösmarty tér, illetve a Pászori tér - Clark Ádám tér között, utána a Pászori tértől a Kurányi utcáig közlekednek.

A 6-os jelzésű autóbuszok 18.40-től előreláthatólag 19.20 óráig a Nagyvárad tér - Deák tér, illetve a Miklós utca - Szent István tér között közlekednek.

A 12-es és a 45-ös jelzésű autóbuszok 18.20-tól előreláthatólag 20.00 óráig a Moszkva tér és az Aradi utca, illetve Múrcz Zsigmond körtér - Boráros tér - Széna utca között közlekednek.

A 15-ös jelzésű autóbuszok 18.20-tól előreláthatólag 20.00 óráig a Boráros tér, - Kristóf tér, illetve a Váci út - Zrínyi utca között közlekednek.

A 20-es jelzésű autóbuszok 19.00 órától szemzárásig a Meutner Sándor utcán - Hungária köruton és a Thököly uton át közlekednek.

A 33-as jelzésű autóbuszok 19.00 órától előreláthatólag 20.00 óráig a Dráva utcától az Aradi utcáig, illetve a Soroksári út - Hunyadi tér között közlekednek.

A 39-es jelzésű autóbuszok 18.20 órától 19.20 óráig a János kárház - Zrínyi utca között közlekednek.

A 65-ös jelzésű autóbuszok 19.20 órától 20.30 óráig a Váci út - Dózsa György út /Hősök tere/ között közlekednek.

Az 1-es jelzésű autóbuszok a menetrendtől eltérően - 23.00 óra helyett 1 óráig a Hősök tere és Múrcz Zsigmond körtér között közlekednek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 június 29 *15* óra — perc

Olaj és fémvizsgáló laboratórium építését kezdték meg Tatabányán

1956 június 29

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászati és kiszolgáló üzemeiben naponta negyvennyisdik kenőanyagot, olajt, zsírt, a bányabiztosításnál pedig fémeket: TH-gyűrűt, molli-ivet használnak fel. Sokszor nem a kenőanyag, sem pedig a fém nem felel meg a kívánt minőségnek, s ez később érezhető hátrányát. A tröszt részére most több mint 200.000 forintos költséggel olaj- és fémvizsgáló laboratórium építését kezdték el. A laboratóriumban végzett vizseleletek után megfelelő "zenőanyag" jut a gépeknek, a vágatok biztosításához. Az olaj- és fémvizsgáló laboratórium segítségével a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél a kenőanyag és a fém felhasználásánál évente csaknem 20 millió forint költségmentekritást érnek el./MTI/

Elkészült a salgóterjáni állami áruház

1956 június 29

Pénteken fejezték be a több mint hétmillió forintos költséggel épült salgóterjáni állami áruház négynapos műszaki átvételét. Az egyenletes új létesítményben hat elirsítő osztályt rendeznek be, amely messzemenően kielégíti majd az ipervidéknek a városba járó vásárlóit is. A korszerű épületben többek között hőszigetelés, fénycsöves világítás és búfészkölgeje majd a vevők és az eladók kényelmét. Az új állami áruház a tervek szerint augusztus elsején nyitja meg kapuit./MTI/

Új cigaretta, az Aratás

1956 június 29

A vidéki földművelésszövetkezetek a nyári munkák idejére 40 millió Aratás cigarettát hoznak forgalomba. Az új cigarettát, amelynek darabja 10 fillérbe kerül, közép- és dohány... állították össze./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 29

15 óra 35 perc

Indulás óta első ízben áll le nagyjavításra a gyöngyöSOROSZI ércelőkészítőmű

1956 június 29

Az elmúlt év szeptemberében a bányásznap alkalmával adták át Heves megye egyik legnagyobb üzemét, a gyöngyöSOROSZI ércelőkészítőművet. Az üzem a teljesen új, egytől-egyig magyar gyártású gépekkel eddig megállás nélkül dolgozott és többszáz tonna csütött ólmet, valamint cinkport adott négyzsdospunktnak. Segítségével sokszázezer forint devizát takarítottunk meg.

A napokban az új üzem vezetői és dolgozói elhatározták, hogy július 1-től két heti nagyjavításra állnak az üzemmel. Valmennyi gépegységet átvizsgálják, a hibákat megszüntetik és a jövő hónap közepén ismét újraszűrték a gépekkel kezdik a nyersérc csütését.

Az ércelőkészítőmű dolgozói nagy elhatározták, hogy a nagyjavítás előtt jó minőségben, megjavított gépek és berendezések segítségével az idei bányásznap tiszteletére - amikor gyárunk egy éves fennállását is ünneplik - maradéktalanul letörlesztik az első félévi adósságukat./MTI/

A második negyedévben a gyár fennállása óta a legjobb minőségű eredményt érték el a keposvári Textilművek dolgozói

1956 június 29

A keposvári Textilművek dolgozói pnteken reggelre teljesítették félévi termelési tervüket. A második negyedévben - a gyár kommunista dolgozóinak kezdeményezésére - széleskörű minőségi árfűzet-mozgalom bontakozott ki az üzemben. Ennek eredményeként ebben a negyedévben gyártott fonalak minősége a legjobb a gyár fennállása óta. Ugyanakkor az anyag-megtakarítás terén is szép eredményeket értek el a keposvári textilmunkások. A félév folyamán több mint 50.000 forinttal kevesebb értékű impertanyagot használtak fel, ugyanennyi mennyiségű fonal előállításához, mint a múlt év hasonló időszakában./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 június 29

15 óra 35 perc

Utazási kedvezmények a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából

1956 június 29

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából július 1-én, illetve július 8-án földművesszövetkezetek és a kiseri szövetkezetek a megyei székhelyeken "nnepségeket rendeznek. A megyei szövetkezeti napokra utazó szövetkezeti tagok 50 százalékos utazási kedvezményt kapnak a M.V és a GYESEV vonalain.

A július 1-i "nnepségekre utazók a kedvezményt június 30-án 0 óráig, a július 8-i "nnepség résztvevői pedig július 7-én 0 óráig vehetik igénybe. Az indulási állomáson megváltott teljesíru menetjeggyel a résztvevők díjtalanul utazhatnak vissza, a jegyet azonban az "nnepség helyén a HESZÖV bilyegzővel le kell pecsételtetni. A lebilyegzett jegyekkel a visszautazást, legkésőbb július 2-án, illetve július 9-én 24 óráig kell megkezdeni./MTI/

PVC hüvelyt használnak a zöldoltáshoz a baltoni szőlőgazdaságokban

1956 július 29

A baltonvidéki szőlőkben évről-évre sokezer kiöregedett, kipusztult tőkét pótolnak zöldoltással bőventermő, rövid idő múlva termőre forduló fejtőkkel. Az idén új zöldoltási módszert vezettek be a baltoni szőlőgazdaságokban. Az eddigi használatos oltógumi és fonál helyett PVC hüvellyel rögzítik az alnyba helyezett oltógallyat. Az oltás megeredése és megerősödése után a PVC hüvelyt eltávolítják. Ezzel a módszerrel nemcsak a lényegesen gyorsabban végezhetik a zöldoltást, hanem a sikeres oltások száma is megduplázódik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956 június 29. 15 óra 10 perc

Visszavált a tagság bizalmával - leváltották a köblényi Vörös Csillag Tsz elnökét

1956 június 29.

A köblényi Vörös Csillag Tsz tagsága rendkívüli közgyűlésen leváltotta a szövetkezet elnökét. Bezdán Sándor 1951-ben került a közös gazdaság élére. A tagok biztak benne, azt remélték, hogy vezetésével jómódu, virágzó termelősövetkezetet teremthetnek. Idők multával azonban Bezdán Sándor elhanyagolta munkáját, és szisztematikusan megsértette a szövetkezeti demokráciát.

A közgyűlésen hosszú vita során "rálóvesták" az elnökre minden hibáját. Elmondották, hogy számos esetben nem hajtották végre a közgyűlés határozatait, gerombán bánt a tagokkal és szíre-szóra munkaregység-levonással fenyegette őket. A tagság tudta nélkül kötött meg egyes szerződéseket és intézte a pénzügyeket. A tagoktól megkövetelte, hogy - a szabály szerint egy hold háztáji földet tartsanak, magának azonban nagyobb területet néretett ki. A múlt év őszén lépett be a termelősövetkezetbe Vokó Mityás és Lukács József. A bevitt állatokért és felszerelésért még semmit sem fizettek nekik, ami érthetően visszatetszést szült a kiváltságosok körében is.

A pártszervezet javaslatát - az elnök leváltását - egyhangúlag elfogadta a szövetkezet tagsága. A közgyűlésen Bezdán Sándor elismerte, hogy jogosak a bírálatok, hibát követett el. Ugy határozott, hogy egyszerű tagként továbbra is a Vörös Csillag Tsz-ben dolgozik. A tagság figyelembe vette a volt elnök munkájának eredményeit is és úgy döntött, hogy továbbra is meghagyja vezetőségi taghok. A termelősövetkezet tagjai most közölték a párti járási pártbizottsággal, hogy elnökül egy falura került pártmunkást akarnak megválasztani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. június 29.

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, pénteken délután:

Záporok, zivatarok

A hűvös óceáni levegő egy újabb hullám ma reggelre Lengyelorszáig és Magyarorszáig nyugati határáig nyomult előre. A kora reggeli órákban Németországban, Csehországon és Ausztriában sokfelé voltak zivataros esők. Kelet-Európában tart a nyári meleg.

Hazánkban esőtörtőkön változó volt a felhőzet. Délután a délnyugati és északkeleti megyékben voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet napközben északon 20-22, délen 22-24 fokig emelkedett, éjszaka 10-13 fokig süllyedt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, sok helyen, főként nyugaton és északon eső, zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő déli-délnyugati, majd nyugati-északnyugati szél. A nappali felmelegedés északon kissé gyengül, máshol elcsúszhat. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 18-21, délkeleten 22-25 fok között. /MTI/

B 24. kiadás 1956. június 29.

15 óra 20 perc

Két újfajta bányamozdony mintapéldányának készítését kezdték meg a Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban

1956. június 29.

A Zagyvapálfalvi Bányagépgyár dolgozói néhány nappal ezelőtt indították utnak első export bányamozdonyukat. Most két újfajta bányamozdony mintapéldányainak elkészítését kezdték meg. Az egyik új típus előnye, hogy rendkívül megkönnyíti a vezető munkáját. A vezetőfülkében ugyanis két műszerfalat és egy elfordítható ülést szerelnek, hogy a mozdony kezelője előre és hátrafelé is mindig a menetirány felé fordulva vezethesse a gépet. Az újfajta motoros mozdonyok 12 százalékkal nagyobb a vontóereje és így 11 megrakott csillával többet tud elszállítani.

A másik új típusu bányamozdonyt a sujtóléges bányákba tervezték földalatti szállításra. Érdekes az a megoldás, hogy egy önműködő szerkezet azonnal leállítja a motort, mielőtt a hűtővizet hőfoka megközelíti a sujtóléges robbanásponthoz.

A gyár dolgozói a sujtóléges motoros mozdony mintapéldányainak a szerelését már július elsejére befejezik. A sujtóléges motoros mozdonyt a Nógrádi Szénbányászati Trészt vásárolja meg, de már külföldi vásárlók is érdeklődtek iránta. /MTI/

Új gyártmányok: műbőr kabát anyag és falkárpit

1956. június 29.

A Győri Pamutzösvő és Műbőrgyárban pénteken kezdték el egy eddig külföldről behozott anyagnak, a falkárpitnak gyártását. Elsősorban a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár részére készül, ahol az export vasuti személykocsik belső faburkolására használják. Igen nagy mennyiségű importanyagot takarítanak meg azáltal, hogy a falkárpitot a külföldivel teljesen egyenértékű minőségben sikerült itthon előállítani. Alapanyaga a PVC. Július közepén a Wilhelm Pieck gyár már megkapja az első ezer métert.

Másik új gyártmány a műbőr kabát anyag, melyből egyelőre mintadarab készült. Júliusban megkezdik a nagyüzemi gyártást és bizonyára keresett cikk lesz a belföldön. Belseje düfinszerű textilanyag, külseje könnyű műbőr. Ötféle színben áll majd a vásárlók rendelkezésére. /MTI/

B 25. kiadás 1956. június 29.

15 óra 25 perc

Hét állami gazdasági traktoros kapált meg eddig ezer holdnál nagyobb területet

1956. június 29.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma értékelte a növényápoló traktorosok versenyét. Június 29-ig hét traktoros zárnyalta túl az ezer holdas teljesítményt, többen megközelítették ezt az eredményt. A versenyben első Sztárszki Henrik, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság zeterosa, aki június 29-ig 1358 holdat kapált meg. Második Czefernek István, a Bábolnai Állami Gazdaság zeterosa, 1352 hold gépi kapálással, harmadik Kovács Károly /Bélpusztá/ 121c hold, negyedik idősebb Német István /Ujpuszta/ 1202 hold, ötödik Dánosi Sándor /Dánzentmiklós/ 1120 hold, hatodik Kecskés István /Ujpuszta/ 1095 hold, hetedik Prejmsz János /Bélpusztá/ 1035 hold, nyolcadik Szalai György /Pusztaszabolcs/ 933 hold, kilencedik Német János /Dánzentmiklós/ 930 hold, tizedik Liaber István /Pusztaszabolcs/ 921 hold gépi kapálással. /MTI/

Huszmillió forintot tett hozzáférhetővé a Péti Nitrogénművek önköltségsökkentési brigádja

1956. június 29.

A Péti Nitrogénművekben az önköltségsökkentési brigád számos termelékenységet növelő, a munkafolyamatokat egyszerűsítő, vagy az eddig veszendőbe ment anyagok felhasználását eredményező eljárást dolgozott ki.

Javaslatok közül az egyik legfigyelemreméltóbb a nádasladányi tőzegpor hasznosítása. A nagymennyiségű és eddig is talajjavításra használt tőzegport a savgyárból elszállító nitrogén gázzal, különböző vegyi eljárásokkal, a régi műtrágyagyár gépeinek felhasználásával nitrogéntartalmú műtrágyává lehet alakítani. A javaslat megvalósításához nem kell számottevő beruházás és évről-évre mintegy 10 millió forint értékű hatásos műtrágyához juttatja a mezőgazdaságot. A gyártás technológiáját már ki is dolgozták a brigádban dolgozó szakemberek, és mint a kísérletképpen gyártott anyag vegyelemzésénél kiderült, az újfajta műtrágya nitrogénen kívül növényi hormonokat is tartalmaz.

A 11 tagú csoport negyedévi lelkiismeretes munkájával mintegy 20 millió forintot tett hozzáférhetővé a népgazdaság számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 29. 16 óra 15 perc

Kétszáznyvenhat vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre - Piacra került a korai nyári alma

1956. június 29.

Pénteken reggel 246 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 132 vagon burgonya, 15 vagon hagyma, 10 vagon zöldbab, 8 vagon káposzta, 5 vagon zöldborsó, 4 vagon tojás. A SZÓVOSZ, a KOZÉRT és a Csemegekereskedelmi Vállalat raktárházai már hajnali 4 órakor zsúfolva voltak áruval. Reggel 5 órakor mintegy 400 tehergépkocsi sorakozott fel a raktárak előtt, hogy szétvigye a hatalmas árutömeget a budapesti boltokba, csarnokokba és a piacokra.

Megjött a határmenti Csikéria községből az első nyárialma szállítmány is. Árát minőség szerint osztályozva 4.50-6.50 forintban állapították meg kilónként. A tömegcikk a zöldbab és az ujbungonya volt. Megjött a fegyvermekei harmat-bab és a Somogy megyei darabos ujbungonya. A zöldbabot 4.80-5.20, az ujbungonyát 3.00 forintért árusították. A Főti Földművelésszövetkezetből salátának való, sötétzöld, ehrfurti fajtájú uborka érkezett. Ára 5-6 forint volt kilónként. Keeskenét megkezdte a zamatos törpeparadicsom szállítását. Az alföldi megyén kívül megjött a Zala megyei nagyszemű spanyolmeggy is. Ára 6.00-6.50 forint, a hollyagmeggyet már 4.00-4.50 forintért adták. A cseresznye-szezon vége felé jár. Ára 50-80 fillérrel drágult. A zöld egrest 4.50-4.80 forintért árusították. Citrom 2 vagonnal érkezett. A kórházak, a klinikák, a gyermekotthonok szükségleteinek ellátása után jelentős mennyiségű citrom kerül a boltláncokba is. /MTI/

Pénteken megkezdtek a Sztálinvárosi Tejüzem műszaki átvételét

1956. június 29.

Sztálinvárosban több mint kétfélmillió forintos költséggel korszerű tejüzem épült. A Sztálinvárosi 26/1. Gyár-Építő Vállalat a napokban befejezte az építkezéseket, s pénteken megkezdtek az épület és egyes gépi berendezések műszaki átvételét. Pasztöröző, hőcserélő, hűtőgépek, tejszín és túrókészítő berendezések is vannak az új tejüzemben. A tejüzem néhány hét múlva maga látja el tejjel, tejszínnel és túróval az új város lakóit, akiknek most még Barátáról szállítanak tejet és túrókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 június 29. 16 óra 15 perc

Péter-Pál napján jelentik a gabonaföldekről:

1956 június 29.

Árat az ország legjobb kombájnosa

Bechmann Félix, a Szocialista Munka Hőse, a Győr megyei május 1. Állami Gazdaság kiváló kombájnosa, aki tavaly 2634 holdról vágta le és csépelte el a gabonát, s ezzel első lett a kombájnósok versenyében, - Péter-Pál napján megkezdte az eretást. Négytársával együtt a kasza alá érett őszi őrpe táblában dolgozik. A gazdaságban 400 hold vágni- és csépelni-való jut egy-egy kombájnósra, de Bechmann úgy tervezi, hogy leartatja a hegyeshalmi községi tanács 200 holdnyi kalászosát és segít a környező termelőszövetkezeteknek is. A gazdaságban és a környékén a heves szél jelentős kárt tett az őszi őrpeben, de a rozs és a buza a múlt évinél is gazdagabb termést ígér.

Vágják a gabonát az árvizsújtotta földeken

Megőrett az őszi őrpe Tolna megye árvizjárta földjein is. Bölcse és Madocse határában Lubik József és Papp Sándor traktoros már 10-10 holdról vágta le a tekermánygabonát kévekötő eretógépével. Tolna község határában elsőnek Kovács István egyéni gazda rakta keresztbe az őrpekévéket. A báteszéki Buzekalász Termelőszövetkezetben kombájjal akarták aratni az őszi őrpet, de a sok eső miatt a föld puha és a gépek nem tudnak rápenenni. Így kézikészítéssel vágják a rendeket. A megye árvizjárta földjein eddig mintegy 200 holdról vágták le az érett őszi őrpet.

Segítenek az eleki fiatalemek a munkaképteleneknek

Bákés megyében a négy nemzeti kisebbség lakta Elek községben a Hunyedi Népművelési Otthon mezei, román, német és szlovák anyanyelvű ifjú tagjai önkéntes eretőcsapatot alakítottak és munkára jelentkezték a helyi tanácsnál. A csapat hét fiú és hét leány - délutánonként és vasárnap délelőtt a munkaképtelen öregek földjén vágja le a gabonát.

/folyt.köv./

/Péter-Pál napján...folyt/

Megindultak a kombájnosok a Vas megyei földeken

Vas megyében elsőnek a Kényeri Gépállomás kombájnosai kezdték meg az aratást. A reggeli harmat után először Molnár Lajos kombájnosvezető látott az őszi árpa vágásához a répcelaki Sertéstenyészti Választék földjén. Nyolc óra előtt kilenc holdról vágta és kiesépelte a takarmánygéppel. Molnár Lajos egyébként elhatározta, hogy nyári kombájnosaratósi tervét tíz százalékkal telteljesíti és az üzemanyag tíz százalékát megtakarítja.

Nógrádban hántják a tarlót

Csütörtökön reggel számos Nógrád megyei termelőszövetkezetben aratták géppel az őszi árpát. Az aratógépek és a kombájnos nyomában a traktorok is a földre indultak, hogy jó magányt készítsenek a másodvetésű növényeknek. Hántják a tarlót többek között a dejtári József Attila és a balassagyermati Előre Termelőszövetkezetben. A hét utolsó napjaiban további 25-30 termelőszövetkezetben kezdik meg a tarlójelőkészítést a másodvetésű növények alá.

Csongrádban vetik a másodnövényeket

Csongrád megye déli részén, ahol az országban elsőnek kezdték meg az aratást, sok helyen már a másodnövényeket vetik. Kistelek község határában például eddig 120 holdról vágták le az árpát és a rozst. A kaszásokat itt mindenütt az ekék követték. Már eddig mintegy ötven holdat be is vetettek rövid tenyészidejű kukoricával, kölessel és ruharral. A szegedi Tíncsics Termelőszövetkezetben nappal kombájnosok aratták az őszi árpát, éjszaka pedig a Rószkei Gépállomás traktorosai hántják a friss tarlót. Másodnövényként is itt is kukoricát vetnek. A tömörkényi Haladás Termelőszövetkezetben Hegedűs István 15 tagú munkacsoportja egy nap alatt learatott öt hold őszi árpát és még eznap felhántotta a tarlót és be is vetette. /MTI/

Az OKISZ elnökének nyilatkozata a kisipari szövetkezetek munkájáról

1956. június 29.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából Aleva Lajos, a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta a kisipari szövetkezetek munkájáról:

- A kisipari szövetkezetek az elmúlt években - de különösen 1955-ben - jelentős politikai és gazdasági eredményeket értek el. Munkájuk szervezettebbé és gazdaságosabbá vált, emelkedett a vezetés színvonal, megerősödött az állami és pénzügyi fegyelem, a szövetkezeti tulajdon védelme, és egyre határozottabban érvényesül a szövetkezeti demokrácia. Szövetkezeteink az elmúlt évben 6.2 milliárd forint értékben 103 százalékra teljesítették a termelési tervüket. Kezd kialakulni a helyes arány a lakosság közvetlen szükségleteire, a kereskedelem és az export részére történő termelés között. A háziiparral együtt a lakosság részére csaknem négy milliárd forint értékű árut készítettek, mintegy félmilliárdal többet az előző évinél.

- Az elmúlt évben a szövetkezetek sok fontos cikket gyártottak, köztük 8240 főnyomott hálészobabutorot, másfél millió négyzetméter pamutszövetet, több mint félmillió ágyműt, 150.000 gyermekabót és több mint kétmillió pár bőrcipőt. Elkészült 40 millió forint értékű kosár- és fonottáru, hárommillió párnál több cipőtalpalás és 250.000 cipőfejelés. A szövetkezetek jelentősen növelik termékeik választékát.

- A kisiparos szövetkezetek számos olyan terméket gyártanak, amely a nemzetközi piacokon komoly tekintélyt szerz a magyar iparnak. Sok orvosi és elektronikus mérőműszert, valamint kötöttáru, butorokat, bőrdíszműveket, háziipari készítményeket küldenek külföldre. Jelentékeny külföldi leereslet mutatkozik a hordozható röntgenkészülékek, a transzformátorok, a hűtőszekrények, a háztartási felszerelések és a kisgépek iránt. Számos nagyüzemi exportmunkáját is kiegészítik a szövetkezetek, a hajógyárak részére például hajó-rádiókat és más speciális berendezési tárgjakat készítenek.

- A szövetkezetek rugalmasan alkalmazkodnak a rendkívüli igényekhez is. Bevezették például a szénporos téglázatást, amit különösen az árvizokozta károk helyreállítása tett indokolttá. A szövetkezetek ebben az évben 41 millió téglát készítettek, s ennek egynegyedét éppen az árvizsújtotta Baranya megyei szövetkezetek ésezték. Az építőipari szövetkezetekből a földrengés okozta károk helyreállításában több mint 180 építőmunkás vett részt. Az árvizsújtotta területekre pedig 680 köbméter és 90 ács ment.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1956. június 29.

10 óra 45 perc

/Péter-Pál napján...folyt./

Megindultak a kombájnok a Vas megyei földeken

Vas megyében elsőnek a Kenyéri Gépállomás kombájnosa kezdte meg az ertést. A reggeli harmat után először Molnár Lajos kombájnvezető látott az őszi trépa vágásához a répcelaki Sertésstenyésztő Vállalat földjén. Nyolc óra előtt kilenc holdról vágta és kicsépelte a takarmánygőcsöt. Molnár Lajos egyébként elhatározta, hogy nyári kombájnertési tervét tíz százalékkal túlteljesíti és az üzemanyag tíz százalékat megtakarítja.

Nógrádban hántják a tarlót

Csütörtökön reggel számos Nógrád megyei termelőszövetkezetben aratták géppel az őszi ertést. Az ertőgépek és a kombájnok nyomában a traktorok is a földre indultak, hogy jó magányt készítsenek a másodvetésű növényeknek. Hántják a tarlót többek között a dejtári József Attila és a balassagyermati Előre Termelőszövetkezetben. A hét utolsó napjaiban további 25-30 termelőszövetkezetben kezdik meg a talaj előkészítését a másodvetésű növények alá.

Csongrádban vetik a másodnövényeket

Csongrád megye déli részein, ahol az országban elsőnek kezdtek meg az ertést, sok helyen már a másodnövényeket vetik. Kistelek község határában például eddig 120 holdról vágták le az ertést és a rozset. A kaszásokat itt mindenütt az ekék követték. Már eddig mintegy ötven holdat be is vetettek rövid tenyészidejű kukoricával, kölessel és ruharral. A szegedi Tíncsics Termelőszövetkezetben nappal kombájnok aratták az őszi ertést, északra pedig a Rösztkei Gépállomás traktorosa hántják a friss tarlót. Másodnövényként is itt is kukoricát vetnek. A tömörkényi Haladás Termelőszövetkezetben Hegedűs István 15 tagu munkacsapata egy nap alatt learatott öt hold őszi ertést és még eznap felhántotta a tarlót és be is vetette. /MTI/

B 29. kiadás 1956. június 29.

10 óra 20 perc

Az OKISZ elnökének nyilatkozata a kisipari szövetkezetek munkájáról

1956. június 29.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából Aleva Lajos, a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta a kisipari szövetkezetek munkájáról:

- A kisipari szövetkezetek az elmúlt években - de különösen 1955-ben - jelentős politikai és gazdasági eredményeket értek el. Munkájuk szervezettebbé és gazdaságosabbá vált, emelkedett a vezetés színvonal, megerősödött az állami és pénzügyi fejelem, a szövetkezeti tulajdon védelme, és egyre határozottabban érvényesül a szövetkezeti demokrácia. Szövetkezeteink az elmúlt évben 6,2 milliárd forint értékben 103 százalékra teljesítették a termelési tervüket. Kezd kialakulni a helyes arány a lakosság közvetlen szükségleteire, a kereskedelem és az export részére történő termelés között. A háziiparral együtt a lakosság részére csaknem négy milliárd forint értékű árut készítettek, mintegy félmilliárdal többet az előző évinél.

- Az elmúlt évben a szövetkezetek sok fontos cikket gyártottak, köztük 8240 fonyezett hálószoobutut, másfél millió négyzetméter pamutszövetet, több mint félmillió ágyneműt, 150.000 gyermekabátot és több mint kétmillió pár bőrcipőt. Elkészült 40 millió forint értékű kosár- és fonottáru, hárommillió párnál több cipőtálpál és 250.000 cipőfej és. A szövetkezetek jelentősen növelik termékeik választékát.

- A kisiparos szövetkezetek számos olyan terméket gyártanak, amely a nemzetközi piacokon komoly tekintélyt szerz a magyar iparnak. Sok orvosi és elektronikus mérőműszert, valamint kötöttáru, hűtőgépet, bórdiszöveteket, háziipari készítményeket küldenek külföldre. Jelentékeny külföldi kereslet mutatkozik a hordozható röntgenkészülékek, a transzformátorok, a hűtőszekrények, a háztartási felszerelések és a kisgépek iránt. Számos nagyüzem exportmunkáját is kiegészítik a szövetkezetek, a hajógyárak részére például hajó-rádiókat és más speciális berendezési tárgyakat készítenek.

- A szövetkezetek rugalmasan alkalmazkodnak a rendkívüli igényekhez is. Bevezették például a szénporcs téglázatást, amit különösen az árvízokozta károk helyreállítása tett indokolttá. A szövetkezetek ebben az évben 41 millió téglát készítenek, s ennek esymegyedét éppen az árvízszujtotta Baranya megyei szövetkezetek készítik. Az építőipari szövetkezetekből a földrengésokozta károk helyreállításában több mint 180 építőmunkás vett részt. Az árvízszujtotta területekre pedig 680 köbméter és 90 ács ment.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás 1956. június 29.

16 óra 10 perc

/Az OKISZ...folyt

- A szövetkezeti mozgalom homlokterébe került a tagságról való fokozottabb gondoskodás. Tavaly mintegy hárommillió forintot fordítottak munkásvédelmi, négy és félmillió forintot szociális és kulturális beruházásokra. Huszonnégy millió forintot építési beruházásból több szövetkezet kapott új üzemházat. Balatonfüreden és Balatonberényben négy millió forintos beruházással létesült üdülő. A szövetkezeti tagság munkájának megkönnyítésére 20 millió forintért szereztek be gépeket. A feladatok megoldásában segít az ujtómozgalom is; az utóbbi évben 1300 ujtást fogadtak el, és ezek több mint 10 millió forint megtakarítást jelentenek.

- Még számos olyan fogyatékoság is mutatkozik azonban, amelyek megszüntetése elsőrendű feladat. A javító- és szolgáltató tevékenységnek jelentékenyebben kellene fejlődnie az építő, a textilruházati és a bőrruházati szövetkezetekben. A méret szerint dolgozó részleg hálózata sem fejlődik olyan ritkán, ahogy arra szükség lenne. Idegenkedés tapasztalható a helyi és hulladékanyagok felhasználásában is.

- A szövetkezeti ipar - fogyatékoságai ellenére is - jelentős feladatokat old meg és képes arra, hogy a továbbiakban még fokozottabban vegye ki részét a lakosság ellátásából. /MTI/

Befejezte félévi tervét a Wilhelm Pieck Gvár

1956. június 29.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói június 29-én reggel teljesítették első félévi befejezett termelési tervüket. A hátralevő két napon a részleteiben való teljesítésen dolgoznak. A második negyedévben kezdték meg a 130 lóerős Diesel tolatómozdony sorozatgyártását. Egyelőre kettő készül belőle. A négytengelyű, 63 köbméteres tartánykocsiból az egész évi mennyiséget legyártották. A gyár 60 éves fennállásának jubileumára indult verseny nagy lendületet adott a munkának. A megjavult szervezés is hozzájárult ahhoz, hogy a még májusban is fennállott elmaradást behozták a gyár dolgozói. /MTI/

B 31. kiadás 1956. június 29.

15 óra 20 perc

Pénteken délután elindult első útjára a Balaton tengerjáró

1956. június 29.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken délután elkészült a Balaton nevével 1100 tonnás Duna-tengerjáró. Az új hajót rekordidő alatt készítették a magyar hajózás részére a Gyár dolgozói. A Balaton pénteken délután indult el próbatúrára a Visegrád-Zebegény útvonalon. A próba után a gépeket átvizsgálják, az esetleges kisebb hibákat kijavítják, s utána a hajót átadják a DEBERT-nek. /MTI/

A régi gépparkkal az elmúlt évi 9 vagon helyett - az idén már 15 vagon buzát őrölnék a miskolci István malomban

1956. június 29.

A miskolci István-malom dolgozói - tervük egyenletes teljesítésén kívül - időben és jól felkészültek a nagy nyári munkára. Az azem miszaki gárdája - a szovjet és bolgár malomipar tapasztalatait hasznosítva - még korai tavasszal kísérleteket kezdett az őrőlhengerek kerületi sebességének növelésére. Hosszu hónapokig tartó fáradságos munka nagyszerű eredménnyel zárult. A múlt év napi 9 vagonos átlaga helyett - ugyanazon gépparkkal, de a gépek felgyorsításával - csütörtökön már 15 vagon buzát őröltek a molnárok. Az új technológia kikísérelése 35.000 forintba került, a megtakarítás pedig meghaladja a másfél millió forintot. /MTI/

Magasfinomságú pamutfonalat gyártanak a Győri Fonódában

1956. június 29.

A Műszaki Tudományos Egyesület kezdeményezésére a Könyv- és Ipari Minisztérium pályázatot hirdetett magas finomságú pamut és mászálfonalak gyártására. A Győri Fonódában olyan vékony pamutfonalat /egy gramm súlyú fonál hossza 120 méter / állítottak elő, amelyet Magyarországon még nem készítettek. A Győri Fonódában eddig ötvenes minőség volt a legfinomabb fonál. A Győri Textilművekben madeira anyag szövéséhez használják fel az új fonalat a próbaszövésnél. A magasfinomságú pamutfonal felhasználásának azonban még több területe van, például batiszt zsebkendőket, vagy puplinanyagokat szőhetnek belőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. június 29.

16 óra 35 perc

A sztálinvárosi martinászok visszaszerzik a martinász becsületet

1956. június 29.

A sztálinvárosi martinászok már egy éve mindig becsülettel teljesítették havi tervüket és sem a miőség, sem a programszerűség miatt nem volt ellentük komoly kifogás. Június derekán azonban az acélműben sok nehézséggel találták magukat szemben. Ezek közé tartozott, hogy öt napon át - a javítások miatt - csak egyetlen kemencével dolgozhattak, s így bizony egyre nőtt a lemaradás.

Az ifjúsági acélgyártók országos konferenciájának napjaiban a martinászfutalok - és az idősök is - "becsület-műszakot" kezdtek. Ennek egyik eredményeként a fél éves tervet - majd a negyedéveset is - határidő előtt befejezték. A júniusi tervvel azonban nem boldogulnak. Pénteken még mindig 730 tonna adósságuk volt.

"Veszélyben a martinászbecsület" hirdeti a műhely-bizottság falujtsága. A nagyüzemi DISZ-bizottság Villámja az acélműi programszerűség elhanyagolásáról ír. A "becsület-műszak" első hét napján ugyanis az eddigi legjobb, a Makrai Tibor - műszak is csak 85 százalékra, Mázik János műszakja 73 százalékra, s Dani György műszakja 71 százalékos programszerűséggel dolgozott az előírt 86 százalékhoz képest. Közben a tonna-adósságot sem csökkentették a kívánt mértékben.

Az utóbbi időben sorozatos hibák kísérték munkánkat - mondotta Éles László gyárvezető-helyettes. Pl. egyszer hosszúra zárták és dolomittal begették a csapolólyukat, máskor túlságosan esapoltak, a lehúzócsarnok nagydaruja is elromlott és egy sereg más hiba közbejött. Ehhez járult, hogy a külső, nehézkes anyagellátás miatt 16 órát álltak a kemencék.

A nehézségeket azonban elhárítjuk, s megszüntetjük az acélgyártási hibákat. Felelős vezetőkké erősítettük meg a műszakokat, hogy mielőbb visszaszerezzük a martinász-becsületet, - mondotta Éles László. /MTI/

A DISZ budapesti bizottsága közli.

1956. június 29.

hogy a kedvezőtlen időjárás miatt június 23-ról elhalasztott ifjúsági karnevált 30-án, szombaton délután fél 7 órai kezdettel rendezik meg. A karnevál programja: fél 7-kor felvonulás a Bajcsy-Zsilinszky uttól a Sztálin uton, 8 órakor Karnevál hercege megnyitja a Sztálin-téren a táncmulatságot. Fél 11-kor tüzijáték a Városligetben, utána vizikarnevál a városligeti tavon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 29

17 óra perc

A Hazafias Népfrent szegedi bizottsága a több, olcsóbb lakásért

1956 június 29

A Hazafias Népfrent szegedi bizottsága mellett mérnökök, tervezők és más szakemberek tisztegi lakásügyi bizottságot alakítottak. A bizottság tagjai javaslatot dolgoztak ki, hogyan kellene a városban több, olcsóbb lakást építeni.

A szakemberek szerint az eddiginél gazdaságosabban lehetne felhasználni a családi otthonok építésére kapott pénzt, ha nem csak új házakat építenének, hanem a meglévőket alakítanák át. Így javasolták, hogy a város belterületén levő nagyobb méretű lakások egy részét több kisebb lakássá alakítsák át. Felvetették azt is, hogy a nagyobb házak között levő földszintes épületeket emeletráépítéssel bővítsék. Ez a megoldás a város képét is szebbé teszi.

A bizottság rövidesen még számos javaslatot terjeszt megvitetésre a városi tanács ülése elé. A hivatalok ésszerűbb elhelyezésével, társasházépítési akciók kezdeményezésével is jelentősen növelni akarják a lakások számát. /MTI/

Korszerű ementháli sajtüzem kezdte meg működését pénteken Véménden

1956 június 29

Berente véméndi tejfeldolgozó üzemében gyártott 100 kilós kerek ementháli sajt kedvelt élelmiszer a hazai, de különösen a külföldi piacon. A régi, szűk méretű üzem helyett két és fél millió forint költséggel korszerű feldolgozó épült, amely június 29-én, pénteken kezdte meg működését. /Jól felszerelt laboratóriumot építettek. A páratartalom-mérővel ellátott, hűtő- és fűtő speciális pince létesítésével a helyszínen történik a sajt érlelése. Azelőtt ezt a műveletet a megye négy különböző helyén végezték, s a szállítás gyakran okozott kárt a sajt minőségében.

Az új véméndi Sajtgyár "szembelhelyezésével" évente mintegy nyolcvanezer kilóval több kiváló minőségű export-sajt kerül forgalomba. /MTI/ Az új üzemben minden nehéz fizikai munkát gépesítettek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956 június 29 17 óra 15 perc

Százhét idénynepközi otthon nyílt pénteken Zala megyében

1956 június 29

A nagy nyári mezőgazdasági munkák idejére gondosan vigyáznak a Zala megyei dolgozó parasztek gyermekeire. Pénteken 107 idény-nepközi otthon nyitotta meg kapuit a megyében. Ezekben 3000 gyermek töltheti megfelelő környezetben, gondos felügyelet mellett a napot. A héten 30 idény-nepközi otthon óvoda is nyílt, s a hat állandó bölcsőde mellé 12 idénybölcsődét állított fel a megyei tanács a nyári hónapokra. /MTI/

A Magyar Közlöny

1956 június 29

Június 28-i szám⁸ személyi részben kinevezést közöl. A hivatalos lapban minisztertanácsai rendelet jelent meg a kenyérgépezési állami felvásárlásának szabályozásáról. A Minisztertanács határozata az állami szervek iratainak csoportszámas nyilvántartásáról szóló korábbi rendelet hatályon kívül helyezéséről intézkedik.

A hivatalos lap belügyminiszteri rendeletet közöl a személyi igazolványról szóló korábbi rendelet módosításáról és kiegészítéséről. /MTI/

Dr. Vitányi Béla

1956 június 29

A Külügyminisztérium nemzetközi jogi önálló osztályának vezetője a Kínai Külügyi Intézet felkérésére előadást tartott Pekingben a Nemzetközi jog közszerű kérdéseiről. /MTI/

Thomas Mann özvegyének levele egy szekszárdi íróhoz

1956 június 29

Antal László, szekszárdi író, a közelmúltban nagy tanulmánytán emlékezett meg Thomas Mannról a Dunántul című folyóirat hasábjain. A világhírű író özvegye most rendkívül szívéllyes hangú levélben mondott köszönetet Antal Lászlónak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956 június 29 14 óra 10 perc

A kohászati üzemekben négyszerű tulteljesítési verseny bontakozott ki

1956 június 29

A Kohó- és Gépípari Minisztérium Vas- és Kohászati Igazgatósága felügyelete alá tartozó vállalatok csütörtökön jelentették, hogy első félévi tervüket teljesítették. A kohászok a sikeren felbuzdulva, pénteken már újabb eredményeket jelenthettek. A nagyvasztó művek csütörtökön reggeltől pénteken reggelig mind tulteljesítették napi előirányzatukat. A Sztálin Vasmű nagyvasztóműve 119,3, a Lenin Kohászati Művek nagyvasztóműve 106,9, míg az Ózdi nyersvasgyártók 100,5 százalékre teljesítették napi feladatukat. Az év első felében ez ideig csaknem 6700 tonna nyersvasat a dtek, népgazdaságunknak terven felül.

A martinászek között is hasonló verseny bontakozott ki. Az Ózdi martinászek 111,1, a Sztálin Vasmű martinászei 106,3, a diósgyőriek 107,7 és a csepeliek 100,4 százalékre teljesítették napi előirányzatukat. Az év első felében már csaknem 13.100 tonna acélt gyártottak terven felül.

A kohászati üzemek igen nagy figyelmet fordítanak a hengerekt készáru kiszállítására. Azon vannak, hogy a tovább feldolgozó üzemeknek mennél előbb rendelkezésre bocsássák az alapanyagot. A hengerekt áru kiszállításában a legjobb eredményt a csepeliek érték el, akik napi előirányzatukat 169,2 százalékre teljesítették. Ezen a téren jó eredményekről számolhattak be a többi üzemek is. A Lőrinci Hengermű 124,6, a Lenin Kohászati Művek 123,5, a Borsodnádasdiak 121,2 és az Ózdiak 113 százalékre hajtották végre napi készállítási tervüket. Az év első felében a továbbfeldolgozó üzemek részére már 18.352 tonna hengerelt árut szállítottak ki üzemekből. /MTI/

Tapasztalatcsere az ország legnagyobb faiskolájában

1956. június 29.

A Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, a Micsurin Agrártudományi Egyesület, valamint a Szőlőoltvány és Facsemeforgalmi Vállalat meghívására pénteken az ország különböző részéből mintegy 150 kertészeti szakember gyűlt össze az Alsótekeresi Állami Gazdaság faiskolájában - az ország legnagyobb gyümölcsészeti faiskolájában - hogy egésznapos tapasztalatcserén vitassa meg a faiskolai termesztés fejlesztése előtt álló feladatokat.

A tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a gazdaság halattonbozsóki, öntözésre berendezett alanyszaporító és anyatélepét, amely az ország faiskoláinak mintegy 60 százalékát látja el gyümölcsfa alany-csemetekkel, majd Probocskai Endre, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola tanára tartott előadást a faiskolai termesztés időszaki kérdéseiről. Elmondotta, hogy széles alapokon kell megszervezni a továbbszaporítás céljából kiválasztott vad gyümölcsalanyok magvainak termesztését. Megoldásra vár a fajtaazonosság fokozott biztosítása, a kiváló egyedek elszaporítása, a faiskolai termékek márkázása útján. Beszél a faiskolai termesztés gépesítéséről, s hangsúlyozta, hogy a nagy kézimunkát igénylő faiskolai termesztésnél elsősorban a csemetekiszedést, és a permetezést kell gépesíteni. A tapasztalatcserén bemutatták a csemetekiszedő-gép kísérleti példányát. /MTI/

Újabb szövetkezeti küldöttek érkeztek hazánkba

1956. június 29.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából hazánkba érkezett Tai Hsiao-tung, a kínai Fogyasztási Szövetkezetek Országos Központja Felsőbizottságának elnökhelyettese, a kínai delegáció vezetője, Uju Csing-jun és Li Cung-csun, a delegáció tagjai.

A Mongol Népköztársaságból hazánkban tartózkodik Divizin Demeig, a Kisipari Szövetkezetek Központi Szövetségének elnöke, országgyűlési képviselő és Zohoisztojn Csojzsamc, a Kisipari Szövetkezetek Központi Szövetségének műszaki vezetője.

Budapestre érkeztek már a Német Demokratikus Köztársaság szövetkezeteinek küldöttai is: Herbert Giese, a Fogyasztási Szövetkezetek Központi Szövetségének tervfőosztályvezetője, Kurt Helmig, az erfurti kerületi szövetkezeti szövetség kereskedelmi főosztályának vezetője, és Max Karsten, a Neu-Brandenburgi kerületi szövetkezeti szövetség kereskedelmi főosztályának vezetője. Albániából Sabri Pirkati, az albán Fogyasztási Szövetkezetek Központi Szövetségének elnökhelyettese érkezett hazánkba.

/Folyt.köv./

Újabb szövetkezeti küldöttek...folyt./ k SZÖVOSZ Gy. K. Bn

A Nemzetközi Szövetkezeti Napra érkezett küldötteken kívül hazánkban tartózkodik Ronald Joseph Ledger parlamenti képviselő is, hogy az angol és magyar szövetkezeti mozgalom kereskedelmi kapcsolata felvételének lehetőségét tanulmányozza.

Vas Zoltán, a SZÖVOSZ Igazgatóságának elnöke a SZÖVOSZ székházában fogadta a cseh, kínai, német és albán delegáció vezetőit és tagjait. Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnökhelyettese a kínai küldötteket látta vendégül. Mészáros Sándor, a SZÖVOSZ elnökhelyettese Ronald Joseph Ledgerrel folytatott megbeszélést. /Igazgatóságának

A külföldi vendégek megtekintették az OKISZ és a SZÖVOSZ által rendezett kisipari és földművelésszövetkezeti kiállításokat, szombaton ellátogattak Sztálinvárosba, majd hajókiránduláson és a Néphadsereg Színházában rendezendő ünnepi szelődáson vesznek részt. /MTI/

A vegyipari szakszervezet elnökének nyilatkozata az üzemi népfront-munkáról

1956. június 29.

A közelmúltban hozták nyilvánosságra a SZDT elnökségének irányelveit az üzemi nőszervezetek és az üzemi békebizottságok munkájának átvételéről. Hogyan oldják meg ezt a kérdést a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetében? Erről Gál László, a szakszervezet elnöke az alábbiakat mondta az MTI munkatársának:

- Két héttel ezelőtt tartottuk üzemi bizottsági elnökeink országos értekezletét, hogy meg tárgyaljuk az irányelvek adta új feladatokat. A közeljövőben pedig összeül szakszervezetünk elnöksége, hogy határozatot hozzon e kérdésekről. A nőmozgalom számunkra az egyik legfontosabb kérdés, hiszen a vegyipari üzemekben igen sok a nődolgozó. Szakszervezetünk minden funkcionáriusa számára elsőrendű feladattá tesszük a dolgozó nők érdekében végzendő érdekvédelmi és politikai munkát. Üzemi bizottságainknak az eddiginél jobban kell gondoskodniuk arról, hogy a nők képzettségüknek, tudásuknak megfelelő beosztásban dolgozzanak. Biztosítjuk, hogy a nődolgozók minél nagyobb számban részt vegyenek a szocialista munkaversenyben, ugyanakkor gondoskodni kell a verseny feltételeinek megteremtéséről. Értékeljük és népszerűsítjük üzemi bizottságaink rendszeresen a nők termelési eredményeit és kísérik figyelemmel a nők arányát az élenjárók, a szakma kiváló dolgozóinak között.

/Folyt.köv./

B 38. kiadás 1956. június 29.

18 óra perc

/A vegyipari szakszervezet...folyt.

- Fontos feladat, hogy lehetővé tegyék a nők szakmai továbbképzését. Minden olyan vállalatnál, ahol a nő dolgozók száma magas, elő kell segíteni, hogy megfelelően résztvegyenek a vezetésben.

- Úgy gondoljuk, hogy üzemi bizottságainknak minden eszközzel igyekeznünk kell megkönnyíteni a nő dolgozók "második műszakját". Elő kell segíteni például az üzemi étkeztetés ki-bővítését olyképpen, hogy vacsorát is kapjanak - nemcsak ők, hanem családtagjaik is. Meg kell keresni annak lehetőségét, hogy az üzemekben hűtőszobát, varrodát rendezzenek be, hogy ily módon is könnyítsék a nők helyzetét. Olyan vállalatoknál, ahol nincs ételmiszer-, illetve zöldségüzlet, szervezni kell a tanácsnál ezek felállítását.

- Széles körben kívánunk foglalkozni a nők politikai és kulturális nevelésével. Lehetővé kell tenni, hogy minél többen megszerezhessek az alapműveltséget, ezenkívül különböző szaktanfolyamok, előadások szervezésére gondolunk.

- A békeozgalmak területén felhívjuk üzemi bizottságainkat, hogy továbbra is tartsák meg a munka jól bevált módszereit, formáit: a békeesteket, külpolitikai vitákat, ankétokat, bázis találkozót, stb. Ezenkívül természetesen a helyi lehetőségek szerint törekedni kell új formák felkutatására, alkalmazására.

- A szakszervezetünkhöz tartozó üzemekben - az irányelvek alapján - mindenütt bevonják a nőtanács vezetőjét és a békebizottság elnökét, illetve titkárát az üzemi bizottságba. Ahol eddig az MDSZ-nek, illetve a békeozgalmaknak nem volt megfelelő vezetője, az üzemi bizottság egy-egy tagját bízzák meg a feladatokkal és mind őket, mind a régebbi vezetőket rendszeresen beszámoltatják.

- Június közepétől július közepéig szakszervezeti taggyűlések lesznek a vegyipari üzemekben, ahol megtárgyalják a feladatokat. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a Hazafias Népfront ránkényszerít feladatának megoldásában mielőbb eredményekről számolhatunk be, - fejezte be nyilatkozatát Gál László./MTI/

B 39. kiadás 1956. június 29.

18 óra 05 perc

Vágathajtási ankét Veszprémben

1956. június 29.
A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és a Szénbányászati Minisztérium kétnapos vágathajtási ankétot rendezett Veszprémben. Pénteken délelőtt az ankétot Kassai Ferenc szénbányászati miniszterhelyettes nyitotta meg, majd három előadás hangzott el. Richter Richárd kandidátus a vágatok biztosításának problémáival foglalkozott, Jéyer Alajos, a Szénbányászati Minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője a vágatok gyorsításáról tartott előadásában ismertette azokat a már kialakult és legújabb módszereket, amelyekkel a bányák munkahelyeinek előkészítését és az új bányák építését meg lehet gyorsítani. Boocsány János bányamérnök, a Minisztérium titkárságának munkatársa a vágathajtás gépesítésével kapcsolatos teendőkről beszélt. Részletesen szövege az F-4-es fejtőgépről, amely a legújabban végrehajtott módosításokkal alkalmas a vágatok kihajtásának meggyorsítására, a bányászok munkájának megkönnyítésére.

A három előadást számos hozzászólás és élénk vita követte. Az ankét szombatig folytatódott./MTI/

Több mint ötezer női bluzhoz elegendő anyagot készít televes tervén felül a Mohácsi Selyemgyár

1956. június 29.
A Mohácsi Selyemgyár dolgozói június 29-én délután adták ki az első fél éves tervük teljesítéséről. Az üzem dolgozói példás munkával állták helyt az elmúlt hónapokban, ennek eredménye, hogy nemcsak pótolták az árvíz idején keletkezett adósságukat, de július 1-ig több mint 5000 női bluzhoz elegendő anyagot készítenek előirányzatukon felül. A tervüteljesítés mellett a minőségre is ügyeltek, a tervezettnél 8 százalékkal készítették többet az elsőosztályú áruból./MTI/

Új talajvizsgáló laboratóriumot kapott Mezőtúr

1956. június 29.
Mezőtúron pénteken talajjavítási tapasztalatcserére jöttek össze az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek vezetői, egyénileg dolgozó parasztok és szakemberek. A résztvevők megismerkedtek a Mezőtúron folyó nagyvolumenű talajjavítási munkálatokkal. A város határában csaknem 6000 holdnyi rossz minőségű föld vár javításra.

A tapasztalatcserén megismerkedtek Mezőtúron az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet új talajvizsgáló laboratóriumát, amelynek segítségével még sikeresebben haladhat a szántóföldek megjavítása./MTI/

B 40. kiadás 1956. június 29.

18 óra 10 perc

Pénteken megkezdődött Liszt Ferenc nemzetközi zongoraverseny magyar résztvevőinek selejtezője

1956. június 29.

A Magyar Zeneművészek Szövetségében pénteken és szombaton hallgatják meg a Liszt Ferenc nemzetközi zongoraversenybe benevezett fiatal magyar művészeket. A hazai selejtezőben tíz zongorista vesz részt. Azoknak a magyar művészeknek, akik már valamilyen nemzetközi versenyen díjat nyertek - a verseny-előkészítő bizottság döntése szerint - nem kell résztvenniük a selejtezőben. /MTI/

Két magyar zeneszerző sikere Belgiumban

1956. június 29.

A Belga Nemzeti Rádióadó Intézet a közelmúltban nemzetközi pályázatot hirdetett szimfonikus és könnyű zene-művekre. Összesen nyolc díjat osztottak ki, ebből kettőt magyar szerző nyert. Vincze Ottó a II., Gyulai János pedig a III. díjat érdemelte ki alkotásával. /MTI/ Gaál

Elkészült Pátzay Pál Hunyadi-lovasszobra

1956. június 29.

A Képzőművészeti Alap Kivitelező és Iparvállalata szoboröntődjében elkészült Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész Hunyadi Jánost ábrázoló, négyméteres bronz lovasszobra. A szobrot az országos Hunyadi-ünnepségek során, augusztus 12-én leplezik le Pécsen. /MTI/

A Mongol Népi Forradalom 35. évfordulója alkalmából kiállítás nyílik az Ernst Múzeumban

1956. június 29.

A Mongol Népi Forradalom 35. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront, a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok "Mongólia" címmel kiállítást rendez az Ernst Múzeumban. Bemutatják a Mongol Népköztársaság ipari, mozgásgazdasági és kulturális fejlődését. A gazdag dokumentációs anyagot mongol népművészeti alkotások egészítik ki. A kiállítást július 10-én délután 4 órakor nyitják meg. /MTI/

A békéscsabai DISZ "Balassi" táncváltása

1956. június 29.

vendégszeroplésre utazott a Csehszlovák Köztársaságba. Az együttes fellép a straznyicai táncünnepélyen. /MTI/

B 41. kiadás 1956. június 29.

18 óra 40 perc

Július 21-én lengyel plakátkiállítás nyílik Budapesten

1956. június 29.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében július 21-én a Nemzeti Szalonban lengyel plakátkiállítás nyílik. Bemutatják az elmúlt évtized lengyel plakátművészetének 150 legzebb alkotását.

Július 28-án pedig Varsóban nyílik magyar plakátkiállítás, amelyen 50 plakát, 165 plakát-terv és számos kereskedelmi grafika szerepel. /MTI/

A Rudé Právo

1956. június 29.

című csehszlovák lap közli, hogy a prágai Magyar Kultúra ideai magyar nyelvtanfolyamát 275 hallgató végezte el. /MTI/

Csehszlovák egészségügyi küldöttség érkezett Szombathelyre

1956. június 29.

Pénteken délután csehszlovák egészségügyi küldöttség érkezett Szombathelyre. A küldöttség tagjait a megyei tanácsnál ünnepélyesen fogadták. A vendégek a megye egészségügyi helyzetével, munkájával ismerkedtek. Ellátogattak az első öt éves terv egyik nagy szombathelyi létesítményébe, az egészségügyi szakiskolába. Szombaton délelőtt megtekintik a Markusovszky kórházat és felkeresnek több egészségügyi intézményt. /MTI/

Több vidéki városban is bemutatják az UNESCO Leonardo da Vinci reprodukciós kiállítását

1956. június 29.

Az UNESCO Leonardo da Vinci reprodukciós kiállítása július 8-án zárul a Műcsarnokban. A kiállítást több vidéki városban is bemutatják. Elsőnek az esztergomi Dobó Katalin gimnáziumban nyitják meg július 15-én. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. június 29.

19 óra 15 perc

Ünnepség Miskolcon a megyei kórház fennállásának századik évfordulója alkalmából

1956. június 29.

Miskolcon, a megyei Semmelweis kórház fennállásának századik évfordulója alkalmából kétnapos ünnepséget tartanak. Az első napon, pénteken anketon vitatták meg a Borsod megyében bevezetett új egészségügyi szervezést.

Az ünnepi ülésen megjelentek: dr. Komán József egészségügyi miniszter, Földvári Rudolf, a megyei pártbizottság első titkára, a Központi Vezetőség tagja, a Kassáról érkezett öttagú csehszlovák egészségügyi küldöttség, a Debreceni Orvostudományi Egyetem küldöttsége, az ország megyei és kórházi főorvosai, valamint a borsodi orvosok csaknem négyszázán.

Dr. Kende István, a jubiláló megyei Semmelweis kórház igazgató-főorvosának ünnepi megnyitója után dr. Hoffmann Ferenc, Borsod megye Kossuth-díjas főorvosa ismertette az egybegyűltök előtt az új egészségügyi átszervezés lényegét. Elmondotta, hogy a gyógyítás-megelőzés tekintetében a megyei kórház irányítása alá tartoznak a városi és a járási kórházak, a rendelőintézetek és a körzeti orvosi hálózat. A megyei kórház irányításával végzik az egészségügyi dolgozók gyógyító és betegséggel küzdő tevékenységüket. Így sikerült biztosítani a gyógyítás folyamatosságát, egymáshoz kapcsolódását. A körzeti orvos a kórházzal szoros kapcsolatban van, s a szakrendelések, a járási egészségügyi hálózat útján hathatós segítséget kap munkájához. A felszólalók megállapították, hogy az új szervezés a gyakorlatban jól bevált. A gyógyító-megelőző munka eredményesebb, s a szerzett tapasztalatok alapján továbbfejleszhető és minden megyében megvalósítható.

Szombaton tartják a kórházban a jubileumi ünnepséget. Ezen a napon adják át rendeltetésének a kikövetett és korszerűsített belgyógyászati és sebészeti osztályokat is. /MTI/

Közlekedési küldöttség utazott Hollandiába

1956. június 29.

A múlt héten indult meg a holland királyi KLM légitársaság rendszeres reptévéjárata az Amsterdam-Frankfurt-Budapest-Isztambul-Kairó útvonalon. Az első járat érkezésekor a holland társaság meghívta a magyar légitársaság vezetőit: töltsenek egy hetet országukban. A 12 személyből álló magyar küldöttség Tarján Endrének, a MÁLEV vezérigazgatójának a vezetésével pénteken délután utazott el a Ferihegyi reptévéjárattól. A küldöttség megtekinti a holland városokat, Amsterdamot, Háágát és Rotterdameket és a jövő hét csütörtökén érkezik vissza a menetrendszerinti KLM reptévéjárattal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. június 29.

20 óra 05 perc

Hetven német üzemgyártmányvaiból nyílik műszerkiállítás

1956. június 29.

A Német Demokratikus Köztársaság külkereskedelmi vállalatai Budapesten mechanikai és orvostechnikai műszerkiállítást rendeznek az építők Rézsa Ferenc művelődési házában. A kiállítás alkalmából hazánkba érkezett delegáció vezetője, Fritz Striebing, a DIA képviselője péntek délután tájékoztatta a sajtó képviselőit a német műszeripar bemutatójáról. Hetven üzemgyártmányait hozták el, köztük a 18.000 munkást foglalkoztató Jenai Karl Zeiss Művek készítményeit, amelyek 79 országba eljutnak. Megtekinthetők a kiállításon a hőerőművek és vegyipari üzemek irányítására szolgáló üzemszervezési és szabályozási berendezések, meteorológiai készülékek, földtani mérőeszközök, orvosi műszerek, laboratóriumi és kémiai kutatásokat szolgáló eszközök. Kiállítottak színelvívő és vetítógépeket, magnetofonokat, zeneszekrényt, órákat, fényképezőgépeket. A kiállítás időtartamára 27 német szakember érkezett, akik előadásokat tartanak és szaktanácsokkal szolgálnak. A látogatók áttekintést nyerhetnek a Német Demokratikus Köztársaság műszeriparának gyorsított fejlődéséről. A kiállítás június 30-tól július 15-ig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B .44. kiadás 1956. június 29. 20 óra 25 perc

M.S. Thakar India tudományos és ipari fejlődéséről tartott előadást a Műszaki Egyetemen

1956. június 29.

M. S. Thakar professzor az Indiai Tudományos és Ipari Kutatási Tanács elnöke a magyar tudományos intézmények és a Budapesti Műszaki Egyetem meglátogatása után pénteken délután előadást tartott India tudományos fejlődéséről. Az előadáson megjelentek Sőtér István oktatásügyi miniszterhelyettes, Orbán László, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezető-helyettese, továbbá a Magyar Tudományos Akadémia s a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének számos tagja. Budapesti

Gillemot László, a Műszaki Egyetem rektora bevezető szavai után M.S. Thakar professzor ismertette India tudományos életének szervezeti felépítését, a tudományos kutató intézetek munkáját, továbbá India kulturális életének jövő terveit.

Előadása első felében megemlítette, hogy India nagymultu tudományos élete különösen 1947 óta fejlődött; amióta India politikailag is független lett. Az állam maga vállalta a tudományos fejlesztés problémáit - bár Indiában általában magánipar és magángazdaság van - a tudományos intézetek mégis állami kezelésben vannak. India rendkívül gazdag természeti kincsekkel rendelkezik, igen nagyok a lehetőségek vízierőművek építésére is. Rendelkeznek az atomenergia kifejlesztéséhez szükséges nyersanyagokkal is, nincs azonban rezük és ónjuk. Jelenleg 17 nagy kutató intézet, 34 egyetem működik Indiában. A 34 egyetem közül 28 az összes /orvosi, természettudományi és műszaki/ fakultásokkal rendelkezik, ezenkívül működnek még magán főiskolák /college/ is, amelyek egyetemi vizsgára készítene elő. A kutató intézetek mind az Indiai Tudományos és Ipari Kutatási Tanács alá tartoznak, amely egyúttal az egyetemeken folyó kutatási munkát is irányítja.

Az egyes kutató intézetekben végzett kutató munka színvonalára jellemző, hogy India - többek között - maga állítja elő már az optikai üveget is. Eredményes kutatásokat végeznek a bauxit feldolgozására és a titán előállítására is. A tudományos és kutatási intézetek szervezésére vonatkozóan érdekes megemlíteni: az állam által támogatott kutató intézetek nem elégednek meg azzal, hogy tudományos eredményeiket szaklapokban közöljék, hanem szoros együttműködésben az iparral, támogatják India ipari fejlődését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. június 29. 20 óra 30 perc
/M.S. Thakar. . . folyt./

Befejezésül elmondotta, hogy az India előtt álló, most kezdődő második öt éves tervben szereplő nagy feladatok sikeres megoldásában komoly szerepet játszik az a tudományos együttműködés, amelyet India a külföldi tudományos élettel óhajt megvalósítani. Így többek között mély benyomást tettek rá a Magyarországon meglátogatott kutató intézetek és szilárd meggyőződése, hogy az itteni látogatásának eredménye a Magyarország és India között megkezdett tudományos kapcsolatok nagyobb mérvű kiépítése lesz.

Előadása után több hozzászólásra adott választ Thakar professzor, majd késő estig elbeszélgetett tudományos életünknek az előadásán megjelent vezetőivel. /MTI/

A Néma levente kétszázadik előadása

1956. június 29.
Pénteken este a Magyar Néphadsereg Színházában kétszázadikszor került színre Heltai Jenő: Néma levente című darabja.

A jubiláris előadás közönsége nagy tapssal jutalmazta a szereplőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. június 29. ^{20 05} óra perc

Gyorslista a III. Békékölesön hatodik sorsolásáról

1956. június 29.

A 100.000 forintos főnyereményt nyerte: XVI. osztály 11896 sorozat és 20. számú kötvény.

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
00012	01-50	200
00071	01-50	200
00084	01-50	200
00125	01-50	200
00244	01-50	200
00264	26	50.000
00264	01-50	200
00304	01-50	200
00458	01-50	200
00637	01-50	200
00902	01-50	500
00957	11	50.000
00957	01-50	200
01086	01-50	200
01108	45	10.000
01108	01-50	200
01248	01-50	200
01297	01-50	200
01309	37	10.000
01309	01-50	200
01381	20	25.000
01381	01-50	200
01773	01-50	500
01822	01-50	200
02081	01-50	200
02093	18	5.000
02093	01-50	200
02191	01-50	200
02242	01-50	200
02247	01-50	500
02280	01-50	200
02287	01-50	500
02297	01-50	200
02306	01-50	500
02341	01-50	200
02390	01-50	200
02490	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. június 29. ^{20 óra 35 perc}

/Gyorslista...1.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
02514	01-50	200
02521	01-50	1000
02635	34	10.000
02635	01-50	200
2646	01-50	200
02680	01-50	200
02695	01-50	200
02855	01-50	200
02925	01-50	200
03006	01-50	200
03109	01-50	500
03454	01-50	200
03530	08	5000
03530	01-50	200
03573	42	5000
03573	01-50	200
03645	35	5000
03645	01-50	200
03650	01-50	200
03884	01-50	200
03956	01-50	200
03957	01-50	200
03958	01-50	500
04016	01-50	500
04067	01-50	200
04074	01-50	1000
04205	01-50	200
04246	01-50	500
04524	30	10.000
04524	01-50	200
04525	08	5000
04525	01-50	200
04544	09	25.000
04544	01-50	200
04596	01-50	200
04649	01-50	200
04800	21	5000
04800	01-50	200
04830	48	5000
04830	01-50	200
04964	01-50	200
05224	01-50	200
05567	01-50	1000

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. június 29.

16
1 óra perc

/Gyorslista...2.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
05657	01-50	200
05709	01-50	200
05757	01-50	1000
05778	01-50	200
05925	01-50	200
05996	19	10.000
05996	01-50	200
06037	01-50	500
06106	01-50	500
06278	01-50	200
06372	01-50	200
06391	01-50	200
06581	01-50	500
06628	01-50	200
06758	01-50	200
06833	01-50	200
06837	01-50	200
06962	01-50	200
06976	01-50	200
07128	01-50	1000
07161	01-50	200
07283	01-50	500
07419	01-50	200
07441	01-50	200
07711	01-50	200
07834	01-50	1000
07962	01-50	200
08457	47	5000
08457	01-50	200
08492	01-50	200
08582	01-50	500
08746	01-50	500
08819	01-50	200
08972	01-50	200
08973	01-50	200
09037	01-50	200
09090	01-50	200
09336	01-50	200
09344	01-50	500
09366	50	5000
09366	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956. június 29.

20 óra/perc

/Gyorslista...3.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
09497	01-50	200
09567	01-50	200
09635	21	5000
09635	01-50	200
10172	01-50	200
10222	01-50	200
10276	01-50	200
10291	01-50	200
10332	01-50	200
10570	01-50	200
10579	01-50	200
10598	27	5000
10598	01-50	200
10864	01-50	500
10899	01-50	200
10941	01-50	500
11123	01-50	200
11361	01-50	200
11405	01-50	200
11547	01-50	200
11636	01-50	500
11776	18	5000
11776	01-50	200
11882	01-50	200
11889	15	5000
11889	01-50	200
11896	01-50	200
11933	01-50	200
12000	01-50	500
12081	17	5000
12081	01-50	200
12095	01-50	200
12139	01-50	500
12544	01-50	500
12685	01-50	500
12769	01-50	200
12994	35	5000
12994	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. június 29.

20 óra 42 perc

/Gyorslista...4.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyereemény:
13070	01-50	500
13106	22	5000
13106	01-50	200
13140	48	10.000
13140	01-50	200
13173	01-50	200
13318	47	5000
13318	01-50	200
13433	01-50	200
13438	01-50	200
13522	01-50	200
13574	01-50	200
13684	01-50	1000
13692	01-50	200
13806	30	5000
13806	01-50	200
13821	01-50	200
13913	01-50	200
13937	01-50	200
14038	38	25.000
14038	01-50	200
14087	01-50	200
14172	01-50	200
14337	01-50	200
14346	20	10.000
14346	01-50	200
14354	01-50	200
14356	01-50	200
14511	01-50	200
14666	01-50	200
14708	01-50	200
14837	27	10.000
14837	01-50	200
14919	01-50	200
15011	18	5000
15011	01-50	200
15149	12	5000
15149	01-50	200
15183	01-50	500
15307	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. június 29.

20 óra 45 perc

/Gyorslista...5.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyereemény:
15319	01-50	200
15369	01-50	200
15379	01-50	200
15434	01-50	1000
15509	01-50	200
15531	01-50	200
15855	01-50	200
15942	29	25.000
15942	01-50	200
15979	01-50	200
16055	08	5000
16055	01-50	200
16166	01-50	500
16250	01-50	1000
16255	01-50	1000
16322	01-50	200
16357	08	5000
16357	01-50	200
16489	01-50	200
16553	50	5000
16553	01-50	200
16610	01-50	200
16629	06	5000
16629	01-50	200
16701	01-50	200
16704	12	5000
16704	01-50	200
16740	34	5000
16740	01-50	200
16842	48	5000
16842	01-50	200
16875	01-50	200
16890	01-50	200
16977	01-50	200
17063	01-50	200
17194	01-50	200
17207	01-50	200
17292	01-50	200
17429	01-50	200
17435	01-50	200
17452	01-50	500
17533	01-50	500
17571	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. június 29.

20 óra 51) perc

/Gyorslista...6.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyere mény:
17737	11	10.000
17737	01-50	200
17808	01-50	200
17843	01-50	200
17938	01-50	500
18038	01-50	500
18049	01-50	200
18436	46	5000
18436	01-50	200
18503	01-50	200
18708	01-50	200
19146	26	5000
19146	01-50	200
19181	01-50	200
19360	01-50	200
19560	01-50	200
19606	42	10.000
19606	01-50	200
19743	01-50	200
19845	01-50	200
19896	01-50	200
19901	14	5000
19901	01-50	200
19905	01-50	200

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült.
Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

Kisorsoltnak tekintendő minden olyan kötvény,
amelynek sorozatszám megegyezik a gyorslistában feltüntetett
sorozatszámok valamelyikével. Egy sorozatszám 850 kötvényt érint,
tehát a 221 sorozathúzás 187.850 nyere mény sorsolását jelenti.

A nyere mények befizetését hivatalos
alapján július 2-án kezdik az Országos Takarékpénztár fiókjaiban
és az ország valamennyi postahivatalában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. június 29.

21 óra 20) perc

Megtartották a III. Békekölcson hatodik sorsolását

1956. június 29.

Az idei ötödik államkölcson-sorsolást, - a III. Békekölcson hatodik húzását - pénteken tartották meg Gyöngyösön a Dimitrov Népkert feldiszitett szabadtéri szinpadán. A nézőteret és környékét zsufolásig megtöltötték az érdeklődők.

Délután 4 órakor ünnepélyesen nyitották meg a sorsolást. Molnár Nándor, Gyöngyös város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd Tarján Endréné, a Pénzügyminisztérium Takarékpénztári Főigazgató-ságának vezetőhelyettese, a sorsolási bizottság elnöke ismertette a húzás technikai lebonyolítását. Ezután feltörték a szerenosekereken levő pecsétet, majd megkezdődött a húzás.

Két óra alatt - a már ismert új sorsolási módon - 221 húzással 187.850 kötvény számát sorsolták ki, összesen 59,613.400 forint nyere ményvel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. június 29.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, pénteken este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európa időjárása továbbra is változó. Az északnyugaton elhelyezkedő hűvös oceáni levegő hatására sok helyen záporos, zivataros az időjárás. Hazánkban ma ismét sok helyen volt záporos, zivatar. A hőmérséklet északnyugaton 18-21 fokig, másutt 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 °C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, helyenkint, főként nyugaton és északon záporos, zivatar. Mérsékelt, időnkint megélénkülő déli-délnyugati, majd nyugat-északnyugati szél. A nappali felmelegedés északon kissé gyengül, máshol alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északnyugaton 18-21, délkeleten 22-25 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 544 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1956. június 29.

22 óra 15 perc

Pénteken tartották a zsámbéki termelőségvetkezeti elnökképző iskola záróünnepélyét

1956. június 29.

A termelőségvetkezeti gazdálkodás elősegítésére öt évvel ezelőtt létesítették a zsámbéki termelőségvetkezeti elnökképző iskolát. Az öt évfolyam alatt mintegy ezer tiszteletos elnököt képeztek ki politikai és szakmai szempontból a tizhónapos iskolán. A zsámbéki iskolán részt vett elnökök között már sokan vannak olyanok, akiket azóta a gyakorlati munkájukért és a termelőségvetkezet eredményeiért kormányunk nagyobb kitüntetésben részesített.

/-/száznyolcvan

Az iskola vezetősége évről évre fejleszti tanítási módszereit, s ma már mintegy hat kabinetje /tanszéke/ van, ahol husz kiváló tanár adja át politikai és szakmai tudását a termelőségvetkezeti elnököknek. Az idei tanévben főleg fiatal termelőségvetkezeti elnökök képeztek az iskolán. A vizsgák eredményei is azt mutatják, hogy az oktatás folyamatosan felfelé ivelő fejlődésben van. Az idei átlageredmények minden eddigi évről átlagát felülmúlták.

A záróünnepségen, amelyet az iskola dísztermében rendeztek meg, megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőségvetkezeti Tanács elnöke, Szóke Máttyás és Serflek Gyula földművelésügyi miniszterhelyettesek, Lőrincz József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Márczisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelőségvetkezeti főosztályának vezetője is.

Mezei András iskolaigazgató megnyitója után Dobi István emelkedett szólásra. Bevezetőjében hangsúlyozta a termelőségvetkezeti elnökképzés jelentőségét, majd áttért a mozgalom fejlődésének rövid elemzésére. A termelőségvetkezeti tagság teremtő erejének az előző évekhez képest való fokozottabb kibontakozása, szorgalmas munkája tette lehetővé. Ezt bizonyítja az egy tag által teljesített munkaegység számának növekedése. Míg 1952-53-ban egy tag átlagosan 221 munkaeget, 1953-54-ben 264 munkaeget, addig az elmúlt gazdasági évben már 297 munkaeget teljesített. Az egy hold szántóra befektetett munkaegységek száma 1953-ban 37, 1954-ben 39 volt és az elmúlt gazdasági évben 45-re emelkedett. A munka jobb minősége, a fejlett nagyüzemi agrotechnikai módszerek alkalmazása, a vezetés, a munka szerveztségének javulása mind a nagyobb eredmények irányában hatottak. Az eredményekben jelentős szerepe van a gépi munka fokozott térhódításának.

/folyt. köv./

B 56. kiadás 1956. június 29. 22 óra 26 perc

/Pénteken tartották. . . 1. folyt./

A továbbiakban arról beszélt, hogy a termelőszövetkezetek teremtsék meg a gépi munka eredményes feltételét, ugyanakkor követeljék meg a gépállományoktól is az idejében végzett munkát. Mint legfontosabb feltételt jelölte meg a termelőszövetkezetekben az állományok lehető leggyorsabb számszerű fejlesztését, majd így folytatta:

- A termelőszövetkezeti mozgalom eddigi eredményeiben döntő szerepe van a szövetkezeti demokráciának, s egyben ez a jövő fejlődésének egyik legfontosabb feltétele. A szövetkezeti demokrácia kifejtésének legfőbb eszköze a termelőszövetkezet ügyeinek széleskörű, demokratikus intézése, a közös gazdaság kollektív vezetése. Félreérthetetlenül fejezi ezt ki az alapszabály, amikor kimondja, hogy a termelőszövetkezet valamennyi ügyének intézésében és vezetésében a termelőszövetkezet tagságának összessége vesz részt. Így a tagok közgyűlése a termelőszövetkezet igazgatásának legfőbb szerve. A jó szövetkezetben a közgyűlés olyan tisztelettel választ vezetőknek, elnöknek, akik értenek a gazdálkodáshoz, becsületes, dolgos emberek, akiket általában jó emberi tulajdonságaiknál fogva a tagok bizalommal tudnak fogadni és követni. A választott vezetőknek csak így van tekintélyük a tagok előtt és csak így tudják azok a közgyűlés által hozott határozatokat maradéktalanul végrehajtani. Ha a szövetkezeti tagok alulról jövő kezdeményezései, javaslatai, elgondolásai a közös gazdaság vezetését, a gazdálkodást illetően érvényesülnek, - ha a vezetőség azokat számbaveszi, és hasznosítja, akkor a tagok magukénak érzik a közös gazdaságot. Ha minden egyes tag gazdának érzi magát a szövetkezetben, akkor érdeklődése tovább fokozódik a közös ügyek iránt és nyilvánvalóan gazda módjára is dolgozik. Csak az ilyen szövetkezetben tud kibontakozni akadálytalanul az a szinte minden nehézséget legyőző erő, amelyet a szövetkezetben tömörült parasztemberek anyagi és szellemi összefogása jelent.

- A szövetkezeti demokrácia éltető ereje nélkül a szövetkezet vezetői nem tudnak megbirkózni azokkal a hatalmas feladatokkal, amelyeket az ilyen nagytüzemi gazdaság vezetése mind szakmai, mind szervezési, mind egyéb vonatkozásban megkövetelnek. Egy ember, csak egy ember, s bármilyen kivételes képességek birtokosa is legyen, egyszál magában soha nem helyettesítheti a kollektíva erejét, a szövetkezeti parasztek összefogásában rejlő erőt. Ellenkezőleg, csakis a kollektíva ereje, a szövetkezet tagjaira való messzemenő és sokoldalú támaszkodás teheti jó vezetővé a szövetkezet elnökét és vezetőit.

/folyt. köv./

B 57. kiadás 1956. június 29. 22 óra 20 perc

/Pénteken tartották. . . 2. folyt./

- A tsz elnököknek nagyon szeretném figyelmükbe ajánlani, hogy a termelőszövetkezetek eredményeinek ez a legfőbb forrása és a jövőbeni fejlődésüknek is legbiztosabb záloga. Véleményem szerint, ha szövetkezeteinkben a most végzett elvtársak is el tudják érni, hogy a tagok szívükkel, lelkükkel szövetkezeti emberek legyenek, nyert ügyük van, munkájuk megkönnyül, s az eredmények sem maradnak el.

- Kedves elvtársak! A mezőgazdaság szocialista építése terén előttünk álló hatalmas feladatok sikeres megoldásának éppen egyik lényeges feltétele, hogy megfelelő számú, jólképzett, irányításra alkalmas, szocialista jellemű vezető álljon rendelkezésre. Az elvtársak jól tudják, hogy a szövetkezet a munka szervezésének, a gazdaság vezetésének egészen új módszereit követeli meg. Az élenjáró szövetkezeti vezetőt az jellemzi, hogy munkájában támaszkodik a pártra, a szövetkezet aktívaira, állandó szoros kapcsolatot tart legközelebb munkatársaival, a brigádvezetőkkel, nem fél attól, hogy munkáját a tagság ítélő széke elé állítsa, hogy a bírálatból tanuljon.

- A második öt éves tervünk ideje alatt hatalmas feladatok állnak mezőgazdaságunk előtt. A mezőgazdasági termelés fellendítésének és szocialista átépítésének együttes feladata megoldásában kiemelkedő szerep jut a szövetkezetek vezetőinek, közöttük az elvtársaknak is. Ebben a nehéz, de egyben felemelő munkában, küzdelmes harcban az elvtársaknak élen kell haladniuk. Ezt várja az elvtársaktól a párt és a kormány és erre kötelezi őket a hála dolgozó népünk iránt, amely hosszú hónapokon keresztül lehetőséget nyújtott ezen az iakolán tudásuk és műveltségük gyarapítására - fejezte be beszédét Dobi István.

A párt Központi Vezetősége nevében Kőrincz József üdvözölte a hallgatókat, majd Fodróczy Lajos, a mihályi Tancsics Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke mondta köszönetet a hallgatók nevében a pártnak és a kormánynak, a tanároknak a gondoskodásért.

Az ünnepség vidám műsorral és reggelig tartó táncmulatsággal ért véget. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 június 29 16óra 50 perc

Rektori kinevezés

1956 június 29

A Minisztertanács Világhy Miklóst, az Eötvös Loránd Tudományegyetem polgári jogi tanszékének vezető tanárát, az egyetem állan- és jogtudományi karának dékánját, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektorává nevezte ki./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

B 2. kiadás 1956. június 29. 18 óra 40 perc

Fegyveres kémeket tettek ártalmatlanná a Belügyminisztérium államvédelmi szervei

1956. június 29.

A Belügyminisztérium államvédelmi és határőrizeti szervei a dolgozók segítségével elfogták az imperialista hírszerző-szervek két fegyveres ügynökét, Mező Sándor közönséges bűnöző, volt győri és Pathy Lajos volt malomsoki lakosokat, akik az országból kiszökte imperialista kém szervezet szolgálatába szegődtek. Mindketten 1956. júniusban illegálisan lépték át nyugatról a határt. Mező és Pathy, amikor őrizetbe akarták venni őket, fegyveresen próbáltak ellenállni.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy nevezettek az egyik nyugaton működő kém szervezet ügynökei. E kém szervezetben fizetett ügynökként aktív tevékenységet fejtenek ki a nyugatra menekült fasiszta magyar emigráció tagjai, - nyilasok, volt osztrók, horthysta katonaosztályok és más hazaárulók, - akik a kiszöktett személyek közül szemelik ki áldozataikat és átjuttassák azokat imperialista megbízók kezébe.

Az elfogott kémek katonai objektumok, laktanyák és repülőterek titkos adatainak megszerzésére törekedtek.

A letartóztatott banditáknál automata pisztolyokat, fényképezőgépeket, titkos irashoz alkalmas vegyszereket, hamis igazolványokat, kőszívkenységeket bizonyító egyéb dokumentumokat és felszereléseket foglaltak le. A vizsgálatot a Belügyminisztérium államvédelmi szervei folytatják. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. június 30. 6 óra -- perc

Holland kőménymag érkezett

1956. június 30.

A hazai termésű kőménymag nem fedezi a szükségletet, s ezért rendszerint külföldről is szokott behozni a külkereskedelem. Ebben a hónapban három vagon holland kőménymag érkezett. /MTI/

Csökkentik a munkaidőt a Chinoinban, valamint a Textilfesték és Vegyitermék Vállalatnál

1956. június 30.

Az egészségre ártalmas vegyi anyagokkal dolgozó üzemekben a Minisztertanács rendelete értelmében csökkentik a munkaidőt. Néhány vegyipari üzemben már megvalósították, de a legtöbb helyen most készítik elő a munkaidő csökkentésének feltételeit. A Chinoin gyárban, valamint a Textilfesték és Vegyitermék Vállalatnál július 2-án hétfőn már csökkentett munkaidőben dolgoznak majd a chloranphenicol, illetve a kénes festéket készítő. A két gyárban mintegy 180 dolgozó munkaidejét csökkentik heti 40 órára. /MTI/

"Vizibusz" a Dunán

1956. június 30.

Rövidesen új vizijárómű jelenik meg a Dunán, amely azonban már nem teljesen ismeretlen a közönség előtt. Alumínium motoros hajók ezek, amelyekből a Balatonon közlekedik. A közkezdvelt "vizibuszok" - ahogyan a közönség nevezi - három testvérét most építik a váci Hajógyárban, s a gyorsjáratu motorosokat a MAHART a Dunán is forgalomba állítja.

A 150 személyes, kényelmes vizibuszok a Boráros tértől /a Petőfi hidtól/ a Sztálin hidig közlekednek majd. Ut közben két helyen - valószínűleg a Szabadság hidnál és a Margitszigeten kötnek ki.

A naponként rendszeresen közlekedő hajókat előre láthatólag július második felében helyezik üzembe. /MTI/